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spis treści
Samorząd

Aktualności

Kultura

Sport

Ogłoszenia

Kierownictwo Starostwa Powiatowego w Białej Podlaskiej
Sekretariat Starosty Bialskiego 				    83 35 11 395
Sekretariat Wicestarosty Bialskiego 			   83 35 11 393

• Wydział Architektury i Budownictwa 		  83 35 11 328
• O/Z w Międzyrzecu Podlaskim 			   83 35 11 386
• O/Z w Terespolu 					     83 35 11 383

• Wydział Finansowy 	 			   83 35 11 396
• Geodezji, Katastru i Nieruchomości 			   83 35 11 397

• O/Z w Międzyrzecu Podlaskim 			   83 35 11 387
• O/Z w Terespolu 					     83 35 11 382

• Wydział Komunikacji
• Rejestracja pojazdów 				    83 35 11 317
• Wydawanie praw jazdy 				    83 35 11 314
• Organizacja ruchu drogowego 			   83 35 11 321
• O/Z w Międzyrzecu Podlaskim			   83 35 11 384

• Wydział Rolnictwa i Środowiska 			   83 35 11 343

• Wydział Organizacyjno-Administracyjny 		  83 35 11 391
• Oddział Promocji i Współpracy z zagranicą		  83 35 11 339

• Referat Oświaty, Kultury i Zdrowia 			   83 35 11 342

• Powiatowe Centrum Zarządzania Kryzysowego
   telefon alarmowy 					     83 34 35 297

• Powiatowy Rzecznik Konsumentów 			   83 35 11 367

• Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego 	 83 34 35 899

• Centrum Pomocy Rodzinie 				   83 34 32 982

• Zarząd Dróg Powiatowych 				    83 34 31 909

• Powiatowy Urząd Pracy w Białej Podlaskiej 		  83 34 16 500

• Komenda Miejska Policji w Białej Podlaskiej 		  83 34 48 112

• Komenda Miejska Państwowej Straży Pożarnej
   w Białej Podlaskiej 				    83 34 47 200

• Powiatowy Inspektorat Weterynarii 			  83 34 32 041

• Powiatowa Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna
   w Białej Podlaskiej 				    83 34 44 160

• Szpital Powiatowy w Międzyrzecu Podlaskim 		  83 371 20 01

• Powiatowy Zespół ds. Orzekania o Niepełnosprawności 	83 341 64 60
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XI sesja Rady Powiatu w Białej Podlaskiej

Strażacy powiatu bialskiego pielgrzymowali  
do Kodnia po raz dwudziesty szósty

Rozpatrzono projekty i podjęto uchwały 
w następujących sprawach: 

–– rozpatrzenia skargi na działalność 
p.o. dyrektora Zespołu Szkół im. A. 
Naruszewicza w Janowie Podlaskim;

–– ustalenia regulaminu określającego 
wysokość oraz szczegółowe warunki 
przyznawania dodatków: za wysłu-
gę lat, motywacyjnego, funkcyjne-
go, za warunki pracy i  niektórych 
innych składników wynagrodzenia 
oraz szczegółowe warunki oblicza-

28 kwietnia 2025 r. w sali konferencyjnej siedziby Starostwa Powiatowego w Białej Pod-
laskiej odbyła się XI sesja Rady Powiatu w Białej Podlaskiej.

Strażacy jednostek z terenu powiatu bialskiego po raz dwudziesty szósty już pielgrzymowali do Sanktu-
arium Matki Bożej Kodeńskiej. 

nia i  wypłacania wynagrodzenia za 
godziny ponadwymiarowe i godziny 
doraźnych zastępstw nauczycielom 
szkół i  placówek oświatowych pro-
wadzonych przez Powiat Bialski;

–– zmian w budżecie Powiatu Bialskie-
go na 2025 rok;

–– zmiany uchwały w sprawie wielolet-
niej prognozy finansowej Powiatu 
Bialskiego.
Rozpatrzono również roczną infor-

mację o stanie bezpieczeństwa sanitarne-

go powiatu,sprawozdanie z działalności 
Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
za 2024 rok wraz z  wykazem potrzeb 
w zakresie pomocy społecznej oraz spra-
wozdanie Starosty z pracy Zarządu Po-
wiatu w okresie pomiędzy sesjami.

W związku z wyczerpaniem porząd-
ku obrad Przewodniczący Rady Powiatu 
zamknął XI sesję Rady Powiatu w Białej 
Podlaskiej.

Materiał: Starostwo Powiatowe  
w Białej Podlaskiej

Na kodeńskiej Kalwarii odbyły się powiato-
we uroczystości związane z Dniem Straża-
ka, podczas których uhonorowano odzna-
czeniami zasłużonych druhów. Uroczystość 
rozpoczęła się wspólnym przemarszem na 
plac celebry na kodeńskiej Kalwarii, gdzie 
przybyli byli świadkami złożenia rapor-
tu przez dowódcę uroczystości, następnie 
uczestniczyli w mszy świętej odprawionej 
w intencji strażaków powiatu bialskiego 
i ich rodzin. W dalszej części wydarzenia 
miały miejsce powiatowe uroczystości Dnia 
Strażaka, podczas których wysłuchano 
okolicznościowych przemówień podkreśla-
jących rolę strażaków w życiu społeczności 
i ich wkład w ratowanie życia i mienia, ale 
też uczestnictwo i zaangażowanie w wyda-
rzeniach publicznych, kulturalnych, sporto-
wych, patriotycznych czy religijnych. Uro-
czystość uwieńczyło wręczenie odznaczeń 
zasłużonym druhom oraz wspólny poczę-
stunek.

Materiał: Radio Biper
Fot. Radio Biper/Biała 24

Fot. Radio Biper/Biała 24
Gościniec Bialski Nr 4/25
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Pielgrzymka strażaków do Sanktuarium 
Matki Bożej Kodeńskiej w Kodniu, zorga-
nizowana w ramach powiatowych obcho-
dów Dnia Strażaka, była nie tylko aktem 
religijnego zawierzenia, lecz także wyrazem 

jedności, tradycji i dumy z pełnionej służby. 
Spotkanie w tak wyjątkowym miejscu miało 

szczególny wymiar duchowy – pozwoliło uczestni-
kom na chwilę refleksji, modlitwę i wspólne dziękczynienie za dar 
powołania do niesienia pomocy drugiemu człowiekowi.

Uroczystości zgromadziły strażaków zawodowych i ochot-
ników z całego powiatu, a ich obecność w Kodniu podkreśli-
ła głębokie zakorzenienie wartości takich jak poświęcenie, 
solidarność i odwaga w codziennej służbie. Msza święta od-
prawiona w intencji strażaków oraz ich rodzin była również 
okazją do modlitwy za tych, którzy zginęli podczas akcji ra-
towniczych.

Sanktuarium Matki Bożej Kodeńskiej, znane jako miejsce 
łaski i duchowego umocnienia, stało się przestrzenią, w któ-
rej strażacy mogli odnowić swoje siły, zarówno fizyczne, jak 
i duchowe, by z jeszcze większym zaangażowaniem służyć 
lokalnej społeczności.

Starosta Bialski 
Mariusz Filipiuk

Gościniec Bialski Nr 4/25
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Podczas posiedzenia Zarządu Oddziału Powia-
towego Związku OSP RP w Białej Podlaskiej, 
mieliśmy wyjątkową okazję, by wyrazić uzna-
nie i wdzięczność tym, którzy swoją ciężką pra-
cą i sercem zdobywają najwyższe laury!

14 kwietnia br. w Urzędzie Wojewódzkim w Lublinie, na zaproszenie Wojewody Lubelskiego 
Krzysztofa Komorskiego, odbyło się wyjątkowe spotkanie, podczas którego mieliśmy zaszczyt 
pogratulować ogromnego sukcesu Młodzieżowym Drużynom Pożarniczym z Rogoźnicy i Choty-
łowa oraz ich opiekunom. 

Duma, pasja i ogromne zaangażowanie!

Gratulacje dla Mistrzów Polski!

Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza Rogoźnica oraz Mło-
dzieżowa Drużyna Pożarnicza Chotyłów otrzymały oficjal-
ne gratulacje za zdobycie tytułu MISTRZA POLSKI podczas 
I Ogólnopolskich Halowych Młodzieżowych Zawodów Spor-
towo-Pożarniczych w Grodzisku Mazowieckim! Ogromne 
brawa należą się także ich opiekunom, którzy na co dzień 
wspierają młodych strażaków w rozwijaniu pasji i umiejętno-
ści. Również wielkie brawa kierujemy do laureatek Ogólno-
polskiego Strażackiego Konkursu Plastycznego 2025 – Patrycji 
Jarmoszuk i Agaty Sworczuk oraz ich opiekuna panią Renatę 
Owczaruk. Talent i zaangażowanie są pięknym świadectwem 
połączenia sztuki z ideą służby drugiemu człowiekowi. Podzię-
kowania i gratulacje wręczył z dumą Prezes Zarządu Oddziału 
Powiatowego ZOSP RP w Białej Podlaskiej, a jednocześnie Sta-
rosta Bialski Mariusz Filipiuk. 

Jeszcze raz – serdeczne gratulacje dla wszystkich wyróżnio-
nych! Jesteście inspiracją dla całej społeczności powiatu bial-
skiego. To był dzień pełen radości i dumy z naszej strażackiej 
młodzieży!

Materiał: ZOP ZOSP RP

Fot. ZO
P ZO

SP RP
Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza Rogoźnica oraz MDP Chotyłów to MISTRZOWIE POLSKI w I Ogólnopol-

skich Halowych Młodzieżowych Zawodach Sportowo-Pożarniczych w Grodzisku Mazowieckim! Składam 
ogromne gratulacje dla młodych bohaterów i ich wspaniałych opiekunów – jesteście prawdziwą wizytówką 
naszego powiatu!  
Również wielkie brawa kieruję do laureatek Ogólnopolskiego Strażackiego Konkursu Plastycznego 2025 
– Patrycji Jarmoszuk i Agaty Sworczuk oraz ich opiekunki pani Renaty Owczaruk. Wasz talent i zaan-

gażowanie są pięknym świadectwem połączenia sztuki z ideą służby drugiemu człowiekowi. Jestem dumy 
z naszej strażackiej młodzieży! 

Czesław Pikacz
Członek Zarządu Głównego ZOSP RP

MDP Rogoźnica i MDP Chotyłów zdobyły tytuły Mistrzów 
Polski podczas I Ogólnopolskich Halowych Młodzieżowych 

Zawodów Sportowo-Pożarniczych, które rozegrane zostały  
22 marca 2025 roku w Grodzisku Mazowieckim. 

Gościniec Bialski Nr 4/25
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„Młodzież zapobiega pożarom” – 
 wiemy, kto najlepiej zna przepisy!

Fot. Starostw
o Pow

iatow
e w

 Białej Podlaskiej
Fot. G

w
albert Krzew

icki / K
M

 PSP Biała Podlaska

To wielkie osiągnięcie, które napawa dumą nie tylko ich rodzi-
ny i społeczności lokalne, ale cały nasz powiat! Młodzi strażacy 
pokazali, że pasja, zaangażowanie i współpraca prowadzą do 
wielkich sukcesów.

Serdecznie gratulujemy drużynom oraz ich opiekunom 
– dziękujmy za trud, serce i godne reprezentowanie powiatu 
bialskiego! 

Jeszcze raz – wielkie brawa dla całej drużyny oraz ich opie-
kunów! Jesteście inspiracją dla młodego pokolenia!

Materiał: Starostwo Powiatowe w Białej Podlaskiej

27 marca w siedzibie KM PSP w Białej Podlaskiej odbyły się eliminacje powiatowe XLVII edycji 
Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej pod hasłem „Młodzież zapobiega pożarom”, w któ-
rych wzięło udział 30 uczestników wyłonionych wcześniej w etapie gminnym.

Zwycięzcy, którzy wykazali się najlepszą znajomością przepi-
sów z zakresu ochrony przeciwpożarowej, otrzymali nagrody, 
a już wkrótce będą reprezentować powiat bialski w elimina-
cjach wojewódzkich. Ogólnopolski Turniej Wiedzy Pożarni-
czej pod hasłem „Młodzież zapobiega pożarom” ma na celu 
popularyzację przepisów o ochronie przeciwpożarowej oraz 
kształtowanie umiejętności w zakresie ratownictwa, ochrony 
ludności, zwierząt oraz środowiska naturalnego. Uczniowie 
powiatu bialskiego wzięli udział w etapie szkolnym i gminnym, 
a 30 laureatów przystąpiło w trzech grupach wiekowych do eli-
minacji powiatowych. Wydarzenie otworzył zastępca prezesa 
Zarządu Oddziału Powiatowego ZOSP RP w Białej Podlaskiej 
Mariusza Filipiuka dh Jerzy Czyżewski, wójt gminy Łomazy. 
Kilka słów do uczestników skierował tego dnia komendant 
miejski PSP w Białej Podlaskiej st. bryg. Szymon Semeniuk, 

Gościniec Bialski Nr 4/25
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Bereza-Szóstka – umowa na remont drogi  
już podpisana

„Remont drogi powiatowej nr 1126L Międzyrzec Podlaski (ul. Berezowska) - Szóstka - Ostrówki - 
Bezwola – Wohyń od km 3+700 do km 8+753 odc. dł. 5,053 km” to zadanie inwestycyjne Powiatu 
Bialskiego, które zostanie zrealizowane w ciągu najbliższych sześciu miesięcy dzięki dofinanso-
waniu ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. 

natomiast zasady konkursu omówił przewodniczący jury  
st. kpt. Paweł Urbańczuk.

Skład jury: przewodniczący st. kpt. Paweł Urbańczuk, 
członkowie: kpt. Mateusz Włodarczyk, asp. Marcin Kazimier-
czak i dh Czesław Pikacz.

–  To naprawdę zacna impreza, kontynuowana przez wiele 
lat. Sam prowadziłem konkursy przez dwadzieścia lat, a w gmi-
nie Biała Podlaska odpowiadałem za ochotnicze straże pożarne. 
Przykładaliśmy do tego wielką wagę, czy był to konkurs plastycz-
ny dla dzieci, czy też turniej wiedzy pożarniczej. Mieliśmy lau-
reatów na szczeblu nie tylko powiatowym i wojewódzkim, ale 
i krajowym. Ten konkurs jest pierwszą drogą spełnienia marzeń 
strażackich. Niejednokrotnie ci młodzi ludzie, którzy teraz pa-
sjonują się strażą pożarną, sprzętem i wyposażeniem, zostają 
później w Państwowej Straży Pożarnej, wielu jest ochotnikami 
w OSP w swoich miejscowościach – mówił tego dnia członek 
Zarządu Głównego Związku OSP RP w Warszawie Czesław 
Pikacz.

Wyniki eliminacji powiatowych:
–– Grupa I – klasy I-IV szkół podstawowych:

I miejsce Wojciech Smaś – gmina Biała Podlaska
–– Grupa II – klasy V-VIII szkół podstawowych:

I miejsce Emilia Marczak – gmina Zalesie
–– Grupa III  – szkoły ponadpodstawowe:

I miejsce Maja Pacyna – gmina Zalesie
Zwycięzcy będą reprezentować powiat bialski podczas 

eliminacji wojewódzkich. Nagrody i upominki dla uczestni-
ków turnieju ufundowane zostały przez Starostwo Powiatowe 
w Białej Podlaskiej oraz Zarząd Oddziału Powiatowego ZOSP 
RP w Białej Podlaskiej. Uczestnicy wzięli również udział w pre-
zentacji pojazdów i sprzętu ratowniczego KM PSP w Białej 
Podlaskiej. 

Materiał: Radio Biper Powiat Bialski

Umowa z wykonawcą została już podpisana. Koszt inwestycji 
to 5.702.362,21 zł, przy czym dofinansowanie z Rządowego 
Funduszu Rozwoju Dróg sięga wartości 50% kosztów kwalifi-
kowalnych i jest to kwota 2.851.181 zł.

Inwestycja pod nazwą  „Remont drogi powiatowej nr 1126L 
Międzyrzec Podlaski (ul. Berezowska) – Szóstka – Ostrówki – Bez-

wola – Wohyń od km 3+700 do km 8+753 odc. dł. 5,053 km” poło-
żona jest na terenie województwa lubelskiego, w powiecie bialskim, 
w gminie Międzyrzec Podlaski. Została zaprojektowana na śladzie 
istniejącej już drogi powiatowej, na całym odcinku drogi odwod-
nienie odbywać się będzie tak, jak dotychczas, powierzchniowo na 
przyległy teren oraz do rowów drogowych odwadniających.

Gościniec Bialski Nr 4/25
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Zakres robót obejmuje wykonanie następujących elemen-
tów zagospodarowania terenu:
• wyrównanie istniejącej nawierzchni bitumicznej betonem as-

faltowym o śr. gr. 4cm
• ułożenie geokompozytu pod warstwy bitumiczne
• wbudowanie warstwy wiążącej gr. 5 cm z betonu asfaltowego 

wbudowanie warstwy ścieralnej gr. 4 cm z betonu asfaltowego
• regulacja wysokościowa chodników z kostki brukowej bet. gr. 6 cm
• regulacja wysokościowa zjazdów indywidualnych i publicz-

nych z kostki brukowej bet. gr. 8 cm 
• remont nawierzchni na zatoce autobusowej 
• oczyszczenie i odmulenie rowów drogowych
• wykonanie poboczy ulepszonych z kruszywa łamanego

Parametry techniczne projektowa-
nej drogi

• klasa drogi – „Z”
• kategoria ruchu – KR-2
• prędkość projektowa – 50 km/h
• szerokość jezdni – 6,00 m
• szerokość poboczy ulepszonych kru-

szywem – 1,0 m
• szerokość poboczy gruntowych – 

0,50 m
• spadek poprzeczny jezdni – 2% dasz-

kowy (na prostej)
• odwodnienie – do rowów drogowych

Umowa z wykonawcą – Przedsię-
biorstwem Robót Drogowych Lubar-
tów S.A. z siedzibą w Międzyrzecu 
Podlaskim – została podpisana 31 mar-
ca. Termin wykonania: 6 miesięcy od 
dnia podpisania umowy. Nadzór inwe-
storski będzie pełnił Mateusz Komoń.

– Umowa dotyczy drogi powia-
towej począwszy od miejscowości 
Bereza aż do mostu w miejscowości 
Szóstka. To odcinek o długości 5 kilo-
metrów, mniej więcej po połowie leży 
na terenie gmin Międzyrzec Podlaski 
i Drelów. Na odcinku ok. 1,5 kilome-
tra w Berezie zostanie przebudowany 
chodnik i zostanie wykonana nowa 
nawierzchnia jezdni, tak aby do-
stosować ją do nowych standardów. 
Prace będą polegały na ułożeniu 
trzech warstw bitumicznych i siatki 
geokompozytowej – podał szczegóły 
dyrektor Zarządu Dróg Powiato-
wych w Białej Podlaskiej Artur Ro-
gulski.
Materiał: Radio Biper Powiat Bialski
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Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej realizuje projekt: „Poprawa dostępności  
i jakości świadczeń ambulatoryjnej opieki specjalistycznej w SP ZOZ w Międzyrzecu Podlaskim”
współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach
programu Fundusze Europejskie dla Lubelskiego 2021-2027

Wartość projektu: 3 376 723 zł
Wartość dofinansowania z Funduszy Eu-
ropejskich: 2 870 214 zł
Nabór FELU.07.08-IZ.00-003/24
Celem głównym projektu jest zwiększe-
nie dostępności i poprawa jakości świad-
czeń zdrowotnych w ambulatoryjnej 
opiece specjalistycznej Szpitala Powiato-
wego w Międzyrzecu Podlaskim, wyni-
kających ze standardów realizowanych 
w ramach dotychczasowych umów z Lu-
belskim Oddziałem Wojewódzkim NFZ.

W ramach projektu zostaną wykona-
ne następujące zadania:

Realizacja projektu: „Poprawa dostępności  
i jakości świadczeń ambulatoryjnej opieki specjalistycznej 

w SP ZOZ w Międzyrzecu Podlaskim”
Fot. SPZO

Z w
 M

iędzyrzecu Podlaskim
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Starosta bialski przyznał stypendia sportowe  
i kulturalne

28 marca podczas X sesji rady powiatu bialskiego w siedzibie Starostwa Powiatowego w Białej 
Podlaskiej odbyło się uroczyste wręczenie uzdolnionym mieszkańcom powiatu bialskiego sty-
pendiów sportowych oraz stypendiów przyznanych w dziedzinie twórczości artystycznej.

– Powiat Bialski wspiera i promuje uzdol-
nione dzieci i młodzież w dziedzinie spor-
tu i twórczości artystycznej. Corocznie 
przyznawane są stypendia umożliwiające 
młodym mieszkańcom naszego powiatu 
doskonalenie umiejętności oraz rozwi-
janie pasji sportowych bądź artystycz-
nych – przypomniała kierownik referatu 
oświaty, kultury i zdrowia Małgorzata 
Kadłubowska. – Gratuluję wspaniałych 
dzieci, trenerom wspaniałych zawodni-
ków, a zawodnikom i stypendystom ar-
tystycznym życzę sukcesów i wspaniałych 
dzieł w roku 2025, tak by mogli otrzymać 
stypendia także w roku następnym.
Stypendia sportowe:

–– Kolarstwo górskie i szosowe
Klub Sportowy „MOSiR Huragan” 
w Międzyrzecu Podlaskim
Stypendysta: Mariusz Ferens
Trenerem zawodnika jest Jolanta Myć.

–– Podnoszenie ciężarów
Gminne Centrum Kultury w Kobyla-
nach
Stypendyści:
•	 Aleksandra Bojarska
•	 Oliver Jabkiewicz

•	 Wiktor Tuszyński
•	 Paweł Stempniewski
•	 Adam Semeniuk
•	 Hubert Myć
•	 Łukasz Bogusz
•	 Filip Kędzierawski
•	 Dawid Greczuk
Trenerem zawodników jest Tomasz Kuć.
Taekwon-do
Uczniowski Klub Sportowy „Hwa-Rang” 
w Janowie Podlaskim
Stypendyści:
•	 Agata Gładuniuk
•	 Patrycja Czuchan
•	 Mateusz Hryciuk
•	 Jakub Rypina
•	 Krystian Seluk
Trenerem zawodników jest Dawid Smol-
bik.
Akademia Taekwon-do „Virtus” w Ło-
mazach
•	 Stypendystka: Nikola Olichwierowicz
Trenerem zawodniczki jest Artur Roma-
niuk.
Klub Sportowy „Taekwondo” w Między-
rzecu Podlaskim
Stypendyści:

•	 Daria Myszka
•	 Karol Majczyna
•	 Bartosz Majczyna
•	 Michał Pietruszka
•	 Jakub Wasilewski
Trenerem zawodników jest Jakub Wasi-
lewski.
Stypendia w dziedzinie twórczości ar-
tystycznej
•	 Anna Barbara Filipek – taniec 

Liceum Ogólnokształcące im. gen. Wł. 
Sikorskiego w Międzyrzecu Podlaskim

•	 Wiktoria Mikołajczuk – montaż fil-
mów. Zespół Szkół Ekonomicznych 
im. M. Dąbrowskiej w Międzyrzecu 
Podlaskim

•	 Julia Zuzanna Sowa – taniec, foto-
grafia. Zespół Szkół Ekonomicz-
nych im. M. Dąbrowskiej w Mię-
dzyrzecu Podlaskim 

•	 Oliwia Wieliczko – grafika i anima-
cja. Zespół Szkół Ekonomicznych 
im. M. Dąbrowskiej w Międzyrzecu 
Podlaskim 

•	 Wiktoria Zaremba – taniec. Ze-
spół Placówek Oświatowych  
w Piszczacu.

–– wymiana zużytego sprzętu i wyposa-
żenia pracowni diagnostyki obrazo-
wej oraz zakup nowoczesnego apa-
ratu RTG wraz z oprzyrządowaniem,

–– doposażenie pracowni diagnostyki 
obrazowej w aparat USG,

–– wyposażenie gabinetów i sal zabie-
gowych poradni specjalistycznych, 
rejestracji i poczekalni,

–– poprawa dostępności architektonicz-
nej, cyfrowej, komunikacyjnej i or-
ganizacyjnej poprzez dostosowanie 
pomieszczeń i otoczenia budynków 
poradni specjalistycznych i gabine-
tów diagnostycznych do głównych 
wymogów Ustawy o zapewnianiu 
dostępności osobom ze szczególnymi 
potrzebami.
Realizacja projektu odbywa się 

w dwóch powiązanych lokalizacjach, tj. 

na terenie Szpitala Powiatowego przy  
ul. Warszawskiej 2-4: poradnia rehabili-
tacji, zakład diagnostyki obrazowej (pra-
cownia RTG i USG), zakład diagnostyki 
laboratoryjnej oraz w budynku Przychod-
ni Specjalistycznych przy ul. Wiejskiej 13.

Pozostałe działania wspólne dla pro-
jektu realizowane w dwóch lokalizacjach 
dotyczą poprawy funkcjonowania po-
radni w zakresie dostępności cyfrowej: 
wymiana starych urządzeń,wprowadze-
nie modułu pobierania wyników badań 
laboratoryjnych przez Internet, dosto-
sowanie wyposażenia ułatwiającego ob-
sługę pacjentów i pracę pracowników ze 
specjalnymi potrzebami.

Projekt skierowany jest zarówno do 
personelu medycznego zatrudnionego 
w placówce oraz do pacjentów SPZOZ 
w Międzyrzecu Podlaskim.

Obecnie szpital ogłosił postępowanie 
o udzielenie zamówienia publicznego pn. 
„Dostawa aparatu RTG wraz z dostoso-
waniem pracowni rentgenodiagnostyki 
ogólnej dla SPZOZ w Międzyrzecu Pod-
laskim”. Otwarcie ofert planowane jest na 
31 marca 2025 r. W najbliższym czasie 
planujemy także wszcząć postępowanie 
na prace z zakresu poprawy dostępności 
architektonicznej, komunikacyjnej i cy-
frowej dostosowujące SPZOZ do wymo-
gów Ustawy o zapewnianiu dostępności 
osobom ze szczególnymi potrzebami.

W ramach projektu 3 osoby z perso-
nelu szpitala odbywają szkolenia z języ-
ka migowego i ze standardów dostępno-
ści osobom ze szczególnymi potrzebami.

Zakończenie realizacji projektu pla-
nowane jest na luty 2026 roku.

Materiał: SPZOZ  
w Międzyrzecu Podlaskim
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Stypendia wręczyli uzdolnionej mło-
dzieży wicestarosta bialski Artur Grzyb 
oraz przewodniczący rady powiatu bial-
skiego Wojciech Mitura.

– Do tej dyscypliny sportu namówili 
mnie koledzy. Oni skończyli, a tylko ja 

zostałem – wyjaśnił Wiktor Tuszyński, 
mistrz Polski do lat 17, wicemistrz Pol-
ski w kat. seniorów, parający się pod-
noszeniem ciężarów pod opieką trenera 
Tomasza Kucia przy Szkole Podstawowej 
w Małaszewiczach. Stypendium sporto-
we, jak stwierdził, to nagroda za to, co 
robi przez cały rok. Wsparcie przydaje 
się na zakup sportowego doposażenia, 
lub np., jak dodał jego kolega, kolejny 
stypendysta Oliver Jabkiewicz – wice-
mistrz Europy i mistrz Polski do lat 17, 
na preparaty odżywcze lub wizyty u fi-
zjoterapeuty. 

Pięć stypendiów trafiło do Uczniow-
skiego Klubu Sportowego „Hwa-Rang” 
w Janowie Podlaskim, którego zawodni-
cy wielokrotnie stają na najwyższym po-
dium zawodów różnego szczebla. Wśród 
nich m.in. wicemistrzyni Polski i wice-
mistrzyni Pucharu Polski w taekwon-do 
Patrycja Czuchan oraz wicemistrz Pu-
charu Polski i brązowy medalista mi-
strzostw Polski Mateusz Hryciuk. – Od 
małego dziecka interesowały mnie sztuki 
walki, a że akurat w Janowie utworzył się 
klub to skorzystałam z tego – wspomina-
ła Patrycja Czuchan, która zaznaczyła, 
że sukces zależy przede wszystkim od 
systematycznych treningów. – Również 

trenuję od dziecka. Koledzy namówili 
mnie, bym poszedł na trening. Poszli-
śmy grupą, która później się rozpadła, 
a ja zostałem i ćwiczę – dodał Mateusz 
Hryciuk. Wśród marzeń dostanie się do 
polskiej kadry. Patrycja, dla której to już 
trzecie stypendium powiatowe, prze-
znacza te środki m.in. na suplementy 
i start w zawodach, natomiast Mateusz, 
który otrzymał je po raz pierwszy, pla-
nuje zakup nowego sprzętu i opłaci egza-
min na czarny pas, który będzie zdawał 
w czerwcu.

Jedną ze stypendystek starosty 
w dziedzinie twórczości artystycznej 
jest uczennica Liceum Ogólnokształcące 
im. gen. Wł. Sikorskiego w Międzyrzecu 
Podlaskim Anna Filipek, która otrzyma-
ła je za osiągnięcia taneczne. Na co dzień 
trenuje w Lublinie taniec towarzyski pod 
okiem Anety i Łukasza Pawlak, tańcząc 
z partnerem Pawłem Pieklakiem. – Tre-
nuję taniec od 11 lat. Te pieniądze są bar-
dzo ważne, bo treningi i stroje są kosztow-
ne – stwierdziła Anna Filipek, która na 
swoim koncie ma występy we Włoszech, 
w maju czeka ją udział w mistrzostwach 
Europy w Anglii, a w październiku mi-
strzostwa Polski.

Materiał: Radio Biper Powiat Bialski
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Międzynarodowa wymiana młodzieży  
„Food4Good” w ECKiW OHP w Roskoszy

W Europejskim Centrum Kształcenia i Wychowania OHP w Roskoszy zakończyła się międzyna-
rodowa wymiana młodzieży działania „Food4Good”, realizowanego w ramach akredytowanego 
projektu sektora Młodzież, Akcji 1. Mobilność Edukacyjna Programu Erasmus +, finansowanego 
ze środków Unii Europejskiej, w której wzięło udział po 13 młodych ludzi wraz z liderami z Polski 
i Węgier, łącznie 30 osób.
Głównym celem działania projektowe-
go było kształtowanie nawyków prawi-
dłowego odżywiania się i prowadzenia 
zdrowego stylu życia oraz promowanie 
ich wśród lokalnej społeczności, pozna-
wanie przez uczestników dziedzictwa 
kulturowego poprzez narodowe i re-
gionalne tradycje kulinarne, rozwijanie 
postaw ekologicznych u uczestników 
projektu w codziennym życiu, promo-
wanie różnorodności kulturowej krajów 
europejskich, pogłębianie wzajemnego 
zrozumienia między młodzieżą z Polski 
i Węgier.

Międzynarodowa wymiana w ra-
mach projektu odbyła się w dniach 04-
10.04.2025 r. w Europejskim Centrum 
Kształcenia i Wychowania OHP w Ro-
skoszy. 

Podczas realizacji wymiany uczest-
nicy uczyli się zdrowych nawyków ży-
wieniowych, poznawali swoje tradycje 
kulinarne poprzez prezentacje, zajęcia 
grupowe, polskie i węgierskie warsztaty 
kulinarne. Młodzież zbudowała perma-
kulturowy ogródek ziołowy, uczyła się 
zastosowania ziół w kuchni, przygoto-
wała i przeprowadziła wydarzenie fina-
łowe o zdrowym żywieniu i stylu życia 
dla dzieci i młodzieży z okolicznych 
szkół podstawowych.

Po przywitaniu i oficjalnym rozpo-
częciu międzynarodowej wymiany mło-
dzieży, pierwszego dnia młodzież inte-
growała się, opracowała zasady pobytu, 
bawiła się przy przygotowanych przez 
uczestników z Polski grach, podcho-
dach, zabawach drużynowych. Podczas 
warsztatów z dietetykiem uczestnicy 
poznawali proste, ciekawe sposoby na 
ograniczanie niezdrowych przekąsek 
i zastępowanie ich pełnowartościowymi 
posiłkami, opracowywali przykładowe 
zdrowe menu, uczyli się na podstawie 
etykiet rozpoznawania lepszych zamien-
ników kupowanych produktów spożyw-
czych. Na zakończenie intensywnego 
i pełnego wrażeń dnia młodzi ludzie 
zaprezentowali przygotowane wcześniej 
informacje o zwyczajach kulinarnych 
w swoich krajach oraz miło spędzili czas 
przy ognisku, przy wspólnym śpiewie, 
grach i tańcach.

W kolejnych dniach uczestnicy 
w swoich narodowych grupach prze-
prowadzili wzajemnie dla siebie warsz-
taty kulinarne potraw narodowych oraz 
zaprezentowali swoją kulturę i tradycje 
związane ze zbliżającymi się Świętami 
Wielkanocnymi podczas wieczorków 
narodowych. Młodzież z Polski uczyła 
swoich rówieśników gotowania żurku, 

lepienia pierogów, pieczenia sernika 
i szarlotki, uczestnicy z Węgier poka-
zywali z kolei jak ugotować prawdzi-
wą węgierską zupę gulaszową, mię-
sno-warzywny gulasz z kluseczkami 
nokedli oraz jak upiec wielkanocną chał-
kę i ciasteczka z własnego wyrobu śliw-
kową konfiturą hókifli. Wybrane resztki 
i obierki wraz z zebranymi z parku zie-
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lonymi odpadami po wiosennych po-
rządkach zostały użyte do zbudowania 
ziołowego ogródka permakulturowego.

Ciekawym i pouczającym punktem 
programu był dla młodzieży wyjazd do 
Muzeum Rolnictwa w Ciechanowcu 
i Podlaskiego Ogrodu Ziołowego w Ko-
rycinach, gdzie uczestnicy poprzez zwie-
dzanie i warsztaty poznawali właściwości 
ziół i naturalnych przypraw oraz zasady 
ich komponowania. Po zdobyciu solidnej 
dawki wiedzy młodzież miała okazję ak-
tywnie spędzić czas m. in. w Parku Wod-
nym w Białymstoku, na siłowni, zajęciach 
fitness w Białej Podlaskiej oraz podczas 
gier drużynowych w Roskoszy. 

Dużym wyzwaniem dla uczestników 
było przygotowanie finałowego wyda-
rzenia, które odbyło się w Roskoszy 
przedostatniego dnia pobytu. Młodzież 
przygotowała miejsce spotkania, dekora-
cję, część oficjalną, prezentację progra-
mu, galerię zdjęć, zdrowy poczęstunek, 
przygotowała poszczególne aktywności, 
zadania, zasady, szczegółową punktację 
rozgrywek. Po oficjalnym powitaniu, 
młodzi ludzie zaprezentowali zrealizo-
wane działania projektowe, galerię zdjęć, 
wrażenia z przebiegu spotkania mło-
dzieży, a po omówieniu zasad  zaprosili 
przybyłych gości ze Szkół Podstawowych 
w Ciciborze Dużym i Leśnej Podlaskiej 
do wzięcia udziału w przygotowanych 
dla nich aktywnościach. Dużym powo-
dzeniem cieszyły się zadaniowe punkty 
rozpoznawania smaków, komponowania 
zdrowych kanapek, koktajli owocowo
-warzywnych, stoiska Twardzieli, Tance-
rek, Biegaczy, Gimnastyczek i Ekspertów 
zdrowego odżywiania. W międzyczasie 
goście tworzyli plakaty promujące zdro-
wy styl życia i dopingowali swoje grupy.

Po zakończonym spotkaniu odbyła 
się uroczysta kolacja pożegnalna wraz 
z wręczeniem certyfikatów uczestnictwa 
w projekcie, ewaluacja zorganizowane-
go przez młodzież wydarzenia i całego 
działania projektowego oraz nastąpiło 
zaplanowanie ostatniej fazy projektu. 
Rozstanie było dla wszystkich trudne, 
gdyż już pierwszego dnia pobytu uczest-
nikom udało się wspaniale zintegrować 
i stworzyć międzynarodową, aktywną, 
świetnie zorganizowaną, prężnie dzia-
łającą grupę. Wszyscy solennie obiecali 
sobie, że zrobią wszystko, by nawiązane 
przyjaźnie przetrwały długie lata.

Materiał: Maja Hince
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Wisznice rozkwitły inicjatywą, która połączyła młodość z doświadczeniem. Uczniowie Liceum 
Ogólnokształcącego im. Władysława Zawadzkiego wzięli udział w projekcie „Szkoła międzypo-
koleniowa”, stając się przewodnikami po cyfrowym świecie dla ośmiorga seniorów z lokalnej spo-
łeczności.

Informujemy, że w Gminie Łomazy powstała nowa stacja meteorologiczna, która dostarczać bę-
dzie mieszkańcom oraz instytucjom niezbędne informacje o sytuacji pogodowej w regionie.

Międzypokoleniowa lekcja w Wisznicach.  
Uczniowie liceum cyfrowymi przewodnikami seniorów

Gmina Łomazy z nową stacją meteorologiczną –  
dokładniejsze prognozy i dane statystyczne

Pod czujnym okiem uczniów klas drugich 
i trzecich, seniorzy mieli okazję zgłębić 
tajniki nowoczesnych technologii. Inicja-
tywa, zrodzona ze współpracy Minister-
stwa Cyfryzacji, Ministerstwa Edukacji 
Narodowej, minister ds. polityki senioral-
nej Marzeny Okłę-Drewnowicz oraz Pań-
stwowego Instytutu Badawczego NASK, 
a koordynowana przez nauczycielkę in-
formatyki i fizyki, Agatę Linkiewicz, oka-
zała się strzałem w dziesiątkę. W ramach 
projektu seniorzy z Wisznic uczyli się ob-
sługi smartfonów, poczty elektronicznej, 
popularnych komunikatorów interne-
towych oraz zasad bezpiecznego poru-

szania się w sieci. Nie zabrakło również 
praktycznych lekcji z zakresu zakupów 
online, a także korzystania z tak ważnych 
narzędzi jak aplikacja mObywatel i Profil 
Zaufany. Co istotne, uczestnicy zdobyli 
również wiedzę na temat rozpoznawania 
internetowych oszustw.

Zajęcia, które odbywały się w ser-
decznej i pełnej wzajemnego szacunku 
atmosferze, stały się nie tylko przestrze-
nią do zdobywania nowych umiejęt-
ności, ale również doskonałą okazją do 
integracji międzypokoleniowej. Młodzi 
ludzie dzielili się swoją wiedzą i entuzja-
zmem do technologii, a seniorzy wnosili 

swoje życiowe doświadczenie i mądrość. 
To unikalne połączenie zaowocowa-
ło nawiązaniem wartościowych relacji 
i przełamaniem stereotypów.

Projekt „Szkoła międzypokoleniowa” 
w Wisznicach zakończył się pełnym suk-
cesem. Seniorzy opuszczali mury liceum 
z nowymi kompetencjami, które z pew-
nością ułatwią im codzienne funkcjono-
wanie w coraz bardziej cyfrowym świecie. 
Zarówno uczestnicy-seniorzy, jak i zaan-
gażowani uczniowie, zostaną uhonoro-
wani certyfikatami potwierdzającymi ich 
udział w tej inspirującej inicjatywie.

Materiał: Słowo Podlasia

W styczniu 2024 roku Wójt Gminy Łoma-
zy oraz Instytut Meteorologii i Gospodarki 
Wodnej (IMGW) z siedzibą w Warszawie 
podpisali umowę o budowie stacji meteo-
rologicznej w Studziance, przy budynku 
świetlicy. Inwestycja została zrealizowana 
w ramach „Projektu ochrony przeciwpo-
wodziowej w dorzeczu Odry i Wisły” dzię-
ki środkom z Banku Światowego.

Jest ona częścią sieci 63 stacji me-
teorologicznych, które znajdują się 
w różnych częściach Polski i należą do 
IMGW. Głównym celem IMGW jest 
dostarczanie społeczeństwu informacji 
o przewidywanych i zaistniałych zmia-
nach pogodowych, które mogą stano-
wić zagrożenie dla zdrowia, życia lub 
mienia.
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Obchody 85 rocznicy zbrodni Katyńskiej  
w Międzyrzecu Podlaskim

W dniu 14 kwietnia 2025 r. o godzinie 11.00 w Międzyrzecu Podlaskim na Alei Katyńskiej upa-
miętniono 85 rocznicę zbrodni Katyńskiej, w której to Sowieci w bestialski sposób pozbawili ży-
cia 21768 obywateli Rzeczypospolitej.

Dzięki nowej stacji meteorologicznej Gmina Łomazy zy-
skuje narzędzie do szybszego i dokładniejszego monitorowa-
nia warunków pogodowych. Co więcej, każdy może w prosty 
sposób sprawdzić aktualną sytuację pogodową, wchodząc na 
dedykowany portal, gdzie dostępne są szczegółowe informacje 
o pogodzie w naszej gminie. Zachęcamy do regularnego korzy-
stania z tego narzędzia, które pomoże lepiej przygotować się 

na zmiany pogodowe i zagrożenia związane z niekorzystnymi 
warunkami atmosferycznymi.

Link do danych opadowych stacji w Studziance:
https://hydro.imgw.pl/#/map?zo=10.932369505704838&lo=2
3.1482&la=51.9419
https://www.facebook.com/photo?fbid=1080028274163738&-
set=a.469337328566172&locale=pl_PL

Materiał: Gmina Łomazy

Wśród ofiar tego ludobójstwa byli mieszkańcy Międzyrzecczy-
zny, ku czci których od wielu lat w Alei Katyńskiej w Między-
rzecu Podlaskim rośnie 12 dębów pamięci, posadzonych dzięki 
współpracy TPN z Nadleśnictwem Międzyrzec - poświęcone 
tym, którzy w tak brutalny sposób zostali pozbawieni tego co 
najcenniejsze – życia.

Wśród pomordowanych byli: Major WILHELM KOKIŃSKI, 
Kapitan ANTONI CHOMICKI, Kapitan PIOTR KUBAJ, Kapitan 
BOLESŁAW LEMAN, Podporucznik JÓZEF NESTOROWICZ, 
Przodownik KONSTANTY ŻANDARSKI, St.Posterunkowy 
STEFAN BONDARUK, St.Posterunkowy WŁADYSŁAW IDZI-
KOWSKI, St.Posterunkowy ZYGMUNT KOT, Posterunkowy 
FRANCISZEK MAKARUK, Posterunkowy IGNACY OWO-
RUSZKO, Posterunkowy ADAM PUSZKARSKI.

Rokrocznie od 15 lat spotykamy się tym miejscu. Miej-
scu gdzie pamiętamy o naszych mieszkańcach zamęczonych 
w obozach sowieckich.

Inicjatywa Towarzystwa Przyjaciół Nauk, a szczególnie na-
szego Kolegi Szczepana Kalinowskiego oraz stosowna Uchwała 
Rady Miasta - pozwoliła nadać tej ulicy nazwę Alei Katyńskiej.

Dzięki przychylności Rady Miasta - na wniosek kol. An-
drzeja Kurendy ufundowano pamiątkową tablicę przy Alei Ka-
tyńskiej.

Podziękowania należą się dla NSZZ Solidarność – z inicja-
tywy Pani Grażyny Puszkarskiej i przy wydatnej pomocy kol. 
Adama Szulika - za posadowienie w tym miejscu kapliczki 
z wizerunkiem Matki Boskiej Katyńskiej.

Serdecznie dziękujemy za pamięć i czynny udział w uro-
czystości Pocztom Sztandarowym szkół z terenu Miasta i Gmi-
ny Międzyrzec Podlaski, NSZZ Solidarność Oddział Biała 
Podlaska oraz Międzyrzeckim Drużynom Harcerek i Harcerzy 
„WATRA” i „BÓR”.

Szczególne podziękowania należą się młodzieży Akade-
mickiego Liceum Ogólnokształcącego w Białej Podlaskiej, 

którzy pełnili wartę honorową przy kapliczce Matki Boskiej 
Katyńskiej oraz tworzyli pododdział reprezentacyjny klas 
mundurowych, a także uczniom Zespołu Szkół Ekonomicz-
nych w Międzyrzecu Podlaskim, którzy pod opieką swoich 
nauczycieli: Pani Eweliny Wieczorek, Pani Joanny Pióro oraz 
Pana Pawła Prokopiuka - po raz kolejny przygotowali okolicz-
nościowy występ patriotyczny. 

Dziękujemy Druhowi Kacprowi Protasiowi z OSP Stołpno 
za prowadzenie uroczystości oraz Księdzu Proboszczowi Ka-
nonikowi Dariuszowi Parafiniukowi – Dziekanowi Dekanatu 
Międzyrzeckiego za przewodnictwo w modlitwie za ofiary tej 
zbrodni.

Serdecznie dziękujemy Podkomisarzowi Jakubowi Hawry-
lukowi oraz policjantom z Międzyrzeckiego Komisariatu Po-
licji za czynny udział i zabezpieczenie przebiegu uroczystości 
oraz Nadleśnictwu Międzyrzec i Leśniczemu Piotrowi Sobowi-
czowi za wieloletnią współpracę przy wielu naszych wspólnych 
lokalnych wydarzeniach, inicjatywach oraz uroczystościach 
patriotycznych.

Dziękujemy Panu Burmistrzowi Pawłowi Łysańczukowi, 
Dyrektorowi Miejskiego Ośrodka Kultury Panu Andrzejowi 
Marciniukowi, pracownikom Urzędu Miasta Międzyrzec Pod-
laski, Panu Pawłowi Jakubiukowi z firmy Foto-Haft za udostęp-
nienie zdjęć oraz wszystkim, którzy pomogli przy organizacji 
tej uroczystości. Organizatorem wydarzenia było Towarzystwo 
Przyjaciół Nauk w Międzyrzecu Podlaskim.

Materiał: Towarzystwo Przyjaciół Nauk  
w Międzyrzecu Podlaskim FB

Fot. Paw
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Gmina Wisznice laureatem programu  
„Business Excellence” w kategorii gmin wiejskich!

Relacja z przebiegu XI Powiatowego Przeglądu 
Tradycji Wielkanocnych

Sosnówka, 6 kwietnia 2025 r.

24 kwietnia w Zemborzycach Dolnych odbyła się uroczysta Gala Finałowa Programu Promocji 
Gmin i Firm „Business Excellence” wieńcząc projekt „Excellence w Biznesie 2024 – Liderzy Zrów-
noważonego Rozwoju”.

Starostwo Powiatowe w Białej Podlaskiej, Wójt Gminy Sosnówka, Gminny Ośrodek Kultury w So-
snówce oraz Szkoła Podstawowa im. J.I. Kraszewskiego w Sosnówce już po raz jedenasty zorga-
nizowali Powiatowy Przegląd Tradycji Wielkanocnych, który zgromadził liczne grono miłośników 
kultury ludowej.

Laureatem w kategorii gmin wiejskich zosta-
ła Gmina Wisznice. Gratulujemy! Program 
Promocji Gmin i Firm „Business Excellen-
ce” realizowany w ramach projektu „Excel-
lence w Biznesie 2024 – Liderzy Zrówno-
ważonego Rozwoju” przez Stowarzyszenie 

Lubelski Klub Biznesu ma na celu wyróżnie-
nie i promocję gmin i przedsiębiorstw z terenu 

województwa lubelskiego, które wdrażają najlepsze 
praktyki w zakresie CSR, etycznego zarządzania/prowadzenia 
biznesu, działań proekologicznych i społecznej odpowiedzial-
ności. To również chęć inspirowania innych podmiotów do 
podejmowania podobnych działań, przyczyniając się do budo-
wania świadomości ekologicznej i wdrażania praktyk zrówno-
ważonego rozwoju w regionie. Program jest dofinansowany ze 
środków NFOŚiGW i WFOŚiGW w Lublinie z Programu Re-
gionalnego Wsparcia Edukacji Ekologicznej. Podczas uroczy-
stej gali statuetkę laureata w kategorii gmin wiejskich odebrał 
w imieniu Gminy Wisznice wójt Piotr Dragan.

„To dla nas ogromne wyróżnienie i potwierdzenie, że Gmi-
na Wisznice nieustannie się rozwija – dzięki wspólnemu za-

angażowaniu mieszkańców, lokalnych liderów i samorządu.” – 
czytamy w mediach społecznościowych samorządu.

Wyróżnienia w tej kategorii otrzymały:
–– Gmina Cyców
–– Gmina Wysokie
–– Gmina Wojcieszków

Materiał: Radio Biper Gmina Wisznice

Fot. U
G

 W
isznice

Wydarzenie, które na stałe wpisało się 
w kalendarz imprez powiatu bialskie-
go odbyło się, 6 kwietnia 2025 roku 
w sali gimnastycznej Szkoły Podstawo-
wej im. Józefa Ignacego Kraszewskiego 
w Sosnówce. Uczestnicy przeglądu po 

raz kolejny pokazali jak bogate i różno-
rodne są wielkanocne tradycje i zwy-
czaje naszego regionu i udowodnili, że 
pielęgnują je z pokolenia na pokolenie. 
Głównym punktem przeglądu było 
rozstrzygnięcie konkursów na „Palmę 
i Pisankę Wielkanocną” oraz na „Stół 
Wielkanocny”, które cieszyły się ogrom-
nym zainteresowaniem wśród miesz-
kańców powiatu bialskiego, zarówno 
dorosłych jak i dzieci. Przegląd otworzył 
wójt gminy Sosnówka Marcin Babkie-
wicz oraz dyrektor Gminnego Ośrodka 
Kultury w Sosnówce Jolanta Mikul-
ska. Wśród zaproszonych gości obecni 
byli: Radni Powiatu Bialskiego: Renata  

Stefaniuk, Łukasz Jaszczuk i Mariusz Ki-
czyński, radni gminy Sosnówka na czele 
z Przewodniczącą Dorotą Demianiuk 
– Nasiłowską, dyrektor Muzeum Józefa 
Ignacego Kraszewskiego w Romano-
wie – Krzysztof Bruczuk, dyrektorzy 
placówek oświatowych i instytucji kul-
tury z terenu powiatu bialskiego, a tak-
że uczestnicy konkursów, soliści, chóry 
i zespoły biorące udział w Przeglądzie 
Pieśni Wielkopostnych oraz wystawcy, 
prezentujący swoje prace na kiermaszu. 
Jak co roku w ramach wydarzenia od-
był się Przegląd Pieśni Wielkopostnej. 
Na scenie wystąpili: Zespół dziecięcy 
kl. III Szkoły Podstawowej w Motwicy, 
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zespół muzyczny ze SP w Horodysz-
czu, Ania Brodzka i Zosia Litwiniuk, 
Natalia Raczkowska, Schola i Chór 
Parafii św. Apostołów Piotra i Pawła 
w Łomazach a także zespoły ludowe: 
Zespół „Jarzębina” z Zabłocia, Zespół 
Śpiewaczy z Rozwadówki, Zespół „Po-
godna Jesień” z Konstantynowa, Zespół 
ludowy „PAWŁOWIANKI” z Nowego 
Pawłowa, „Biesiadnicy” z Żeszczynki, 
„Melizmat” z Konstantynowa, Zespół 
Śpiewaczy „ECHO POLESIA” Klubu Se-
niora „SREBRNY WŁOS” w Terespolu, 
Zespół „WIEJSKA MELODIA” z Komar-
na, Klub „Senior+” z Międzylesia, „Pisz-
czatki” z Piszczaca oraz Zespół ludowy 
„PODLASIANKI” z Rokitna. 

Przegląd Pieśni Wielkopostnej poprze-
dził występ uczniów z klasy III i IV Szkoły 
Podstawowej im. J.I. Kraszewskiego w So-
snówce, którzy w swoim przedstawieniu 
opowiedzieli o tradycjach i zwyczajach 
wielkanocnych. Ponadto w ramach prze-
glądu odbył się kiermasz ozdób i dekoracji 
świątecznych, na którym swoje prace za-
prezentowali rękodzielnicy i twórcy ludo-
wi: KGW Dworzanie w Romanowie – gm. 
Sosnówka, KGW w Żeszczynce – gm. So-
snówka, KGW Motwiczanki w Motwicy 
– gm. Sosnówka, KGW Dąbrowica Duża 
– gm. Tuczna, Klub seniora w Zabłociu 
– gm. Kodeń, Danuta Witczak z Tucznej, 
Klub „Senior +” z Lisznej – gm. Sława-
tycze, Monika Kuźmicz z Huszczy – gm. 
Łomazy, Mieczysław Piotrowski z Różanki 
– gm. Włodawa oraz Rada Rodziców Ze-
społu Szkół Centrum Kształcenia Rolni-
czego w Jabłoniu. 

Podczas przeglądu rozstrzygnięto 
konkursy na „Palmę i pisankę wielkanoc-
ną” oraz na „Stół Wielkanocny”. W kon-

kursach na palmę i pisankę udział wzięły  
104 prace. W kategorii Pisanka Wielka-
nocna – wykonana techniką tradycyjną 
wpłynęło 24 prace. W kategorii Pisanka 
Wielkanocna – wykonana techniką współ-
czesną do konkursu zgłoszono 40 pisanek. 
W kategorii Palma Tradycyjna – indywi-
dualna wpłynęło 26 palm. W kategorii 
Palma Tradycyjna – grupowa zgłoszono 
14 prac. W konkursie Stół Wielkanoc-
ny zgłoszono 3 stoły. O tytuł najlepsze-
go walczyły: Koło Gospodyń Wiejskich 
w Koszołach – gm. Łomazy, Koło Go-
spodyń Wiejskich „Mazurki” w Huszczy 
Pierwszej – gm. Łomazy i Koło Gospodyń 
Wiejskich Motwiczanka w Motwicy – gm. 
Sosnówka. Prace konkursowe oceniała 
komisja w składzie: Iwona Olech, adiunkt 
– nauczyciel muzealny prowadzący zaję-
cia z kultury materialnej w Muzeum Wsi 
Lubelskiej w Lublinie, Sylwia Paćkow-
ska – pracownik Muzeum wsi Lubelskiej 
w Lublinie, Dorota Uryniuk – inspektor 

Referatu Oświaty, Kultury i Zdrowia Sta-
rostwa Powiatowego w Białej Podlaskiej, 
Katarzyna Matczuk – dyrektor Gminnego 
Ośrodka Kultury w Jabłoniu oraz Teresa 
Harasimiuk – dyrektor Gminnej Bibliote-
ki Publicznej w Sosnówce. 

Poniżej przedstawiamy wyniki kon-
kursów.
KONKURS NA PALMĘ WIELKANOCNą
Grupa wiekowa dzieci i młodzież 
szkolna.
Palma tradycyjna w kategorii indywidu-
alnej:
1.	 miejsce – Aleksander Chilczuk 

z Przechodu
2.	 miejsce – Kinga Łobacz z Sosnówki 
3.	 miejsce – Fabian Łobacz z Sosnówki 
Palma tradycyjna w kategorii grupowej:
1.	 miejsce – Uczennice klasy III ze Szko-

ły Podstawowej w Motwicy 
2.	 miejsce – Dziewczyny z Motwicy
3.	 miejsce – Patrycja Kozaczuk i Edyta 

Karatysz z Zalesia

Natalia Raczkowska z organizatorami Ocena prac przez komisję konkursowąNatalia Raczkowska

Laureaci konkursu na Stół Wielkanocny
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Grupa wiekowa dorośli.
Palma tradycyjna w kategorii indywidu-
alnej:
1.	 miejsce – Bernadet Kowalczuk z So-

snówki 
2.	 miejsce – Agnieszka Rabaniuk 

z Motwicy 
3.	 miejsce – Krystyna Jagodzińska z Ja-

nowa Podlaskiego
Palma tradycyjna w kategorii grupowej:
1.	 miejsce – Środowiskowy Dom Samo-

pomocy w Międzylesiu 
2.	 miejsce – Zespół „Piszczatki” z Piszczaca 
3.	 miejsce – Klub Seniora w Zabłociu
KONKURS NA PISANKĘ WIELKANOCNĄ
Grupa wiekowa dzieci i młodzież szkolna.
Pisanka wielkanocna wykonana techni-
ką tradycyjną:

1.	 miejsce – Patryk Niedziela 
z Żeszczynki 

2.	 miejsce – Amelia Charecka z So-
snówki

3.	 miejsce – Szymon Litwiniec z Pisz-
czaca 

Pisanka wielkanocna wykonana techni-
ką współczesną:
1.	 miejsce – Zuzanna Łuciuk z Między-

rzeca Podlaskiego 
2.	 miejsce – Magda Kowalczuk z So-

snówki
3.	 miejsce – Agata Jaroszuk z Rogoźnicy
Grupa wiekowa dorośli.
Pisanka wielkanocna wykonana techni-
ką tradycyjną:
1.	 miejsce – Zofia Bobrycka z Romanowa
2.	 miejsce – Anna Litwiniec z Piszczaca

3.	 miejsce – Katarzyna Haponiuk z Mię-
dzylesia 

Pisanka wielkanocna wykonana techni-
ką współczesną:
1.	 miejsce – Martyna Borowik z Żesrocina 

miejsce – Izabela Kuryluk-Litkowska 
ze Sławatycz

2.	 miejsce – Eugenia Wasilewska z Kon-
stantynowa

KONKURS NA STÓŁ WIELKANOCNY
1.	 miejsce – Koło Gospodyń Wiejskich 

„Motwiczanka” w Motwicy (gm. So-
snówka)

2.	 miejsce – Koło Gospodyń Wiejskich 
„Mazurki” w Huszczy Pierwszej (gm. 
Łomazy)

3.	 miejsce – Koło Gospodyń Wiejskich 
w Koszołach (gm. Łomazy).

Laureaci konkursu na Palmę tradycyjną w ka-
tegorii grupowej (dzieci i młodzież szkolna)

Laureaci konkursu na Pisankę Wielkanocną 
wykonaną techniką tradycyjną (dzieci i mło-
dzież szkolna)

Laureaci konkursu na Pisankę Wielkanocną 
wykonaną techniką współczesną (dorośli)

Stół wielkanocny - I miejsce – Koło Gospodyń 
Wiejskich „Motwiczanka” w Motwicy

Stół wielkanocny - III miejsce – Koło Gospo-
dyń Wiejskich w Koszołach

Schola i Chór Parafii św. Apostołów Piotra 
i Pawła w Łomazach

Uczniowie SP w Sosnówce z przedstawicielami 
organizatorów

Wręczenie podziękowań wystawcom za udział 
w kiermaszu

Występ uczniów SP w Sosnówce

Zespół Biesiadnicy z Żeszczynki Zespół Jarzębina z Zabłocia Zespół Muzyczny ze SP w Horodyszczu

Gościniec Bialski Nr 4/25



18 www.powiatbialski.eu

Gminny Ośrodek Kultury w Białej Podlaskiej już po raz siedemnasty był organizatorem Konkursu 
Koronkarskiego „Igłą malowane”.

Podsumowanie XVII konkursu koronkarskiego 
„Igłą malowane” w Sitniku

Uroczyste otwarcie wystawy wraz z ogło-
szeniem wyników odbyło się 30 marca 
2025 r. w Pracowni Koronkarstwa w Sit-
niku. Celem konkursu było pobudzenie 
inwencji twórczej, promocja technik rę-
kodzielniczych jako wspaniałego hobby 
oraz edukacja i popularyzacja rękodzie-
ła. Zasięg konkursu był ogólnopolski. 
Prace nadesłano z siedmiu województw: 
lubelskiego, podlaskiego, mazowieckie-
go, kujawsko-pomorskiego, śląskiego, 
wielkopolskiego, podkarpackiego.

Prace ocenione zostały w czterech 
kategoriach: haft płaski, haft krzyżyko-
wy, koronka oraz chusty w hafcie lub 
koronce oraz w dwóch grupach wieko-
wych: do piętnastu lati powyżej. 

Na konkurs wpłynęło 126 prac od  
69 osób. Najwięcej prac nadesłano 
w kategorii koronka – 36 osoby, w ha-
fcie krzyżykowym – 10 osób, w hafcie 
płaskim – 12 osób a w kategorii chusty 
w hafcie lub koronce – 11 osób.

Prace konkursowe prezentowały wy-
soki poziom artystyczny. Komisja Kon-
kursu Koronkarskiego „Igłą malowane” 
wyłoniła następujących laureatów:

W grupie wiekowej do 15 lat w ka-
tegorii:

Koronka 
–– I miejsce – Kalina Oksiuta lat 13 

z Konstantynowa woj. lubelskie
–– I miejsce – Oliwia Kaniuk lat 11 z Sit-

nika woj. lubelskie
–– II miejsce – Laura Reluga lat 13 z Po-

rosiuk woj. lubelskie
–– II miejsce – Dorota Wawryniuk lat 11 

ze Sławacinka Starego woj. lubelskie
WYRÓŻNIENIA:

–– Izabela Swaczuk lat 12 ze Sławacinka 
Starego woj. lubelskie

–– Maria Wachowiec lat 11 z Porosiuk 
woj. lubelskie

–– Maja Szczepanowska lat 11 ze Sława-
cinka Starego woj. lubelskie

–– Milena Steciuk lat 13 ze Sławacinka 
Starego woj. lubelskie

–– Maja Celińska lat 12 z Sitnika woj. 
lubelskie

–– Iga Marciniuk lat 12 z Sitnika woj. 
lubelskie

–– Paulina Wasilewska lat 12 ze Sława-
cinka Starego woj. lubelskie

–– Anna Wałach lat 13 z Konstantyno-

wa woj. lubelskie
–– Wiktoria Smaś lat 12 ze Sławacinka 

Starego woj. lubelskie

Haft krzyżykowy 
–– I miejsce - Hubert Johan  lat 13 

z Konstantynowa woj. lubelskie

Haft płaski
–– I miejsce – Kacper Sienkiewicz lat 13 

z Zakanala woj. lubelskie

W grupie wiekowej dorośli przy-
znano nagrody w kategorii: 

Koronka
–– I miejsce  - Wiesława Szabłowska 

z Rakowisk, woj. lubelskie
–– I miejsce  - Zofia Kaliszuk z Janowa 

Podlaskiego, woj. lubelskie
–– II miejsce – Eugenia Wasilewska 

z Konstantynowa, woj. lubelskie
–– III miejsce – Elżbieta Mitruczuk 

z Rudna Trzeciego, woj. lubelskie
–– Wyróżnienie – Lucyna Zdanowska 

z Planty, woj. podlaskie
–– Wyróżnienie – Halina Birycka 

z Planty, woj. podlaskie

Wszyscy laureaci konkursów otrzy-
mali nagrody rzeczowe, pieniężne oraz 
pamiątkowe dyplomy. XI Powiatowy Prze-
gląd Tradycji Wielkanocnych w Sosnówce 
został współfinansowany z dotacji Po-
wiatu Bialskiego. Partnerem wydarzenia 
było Województwo Lubelskie „Lubelskie. 
Smakuj życie!”. Honorowy Patronat nad 
imprezą objął Marszałek Województwa 
Lubelskiego Jarosław Stawiarski. Patronat 
medialny nad przeglądem objęli: Biała24, 
Radio Biper, Słowo Podlasia, Podlasianin. 

Dziękujemy wszystkim uczestnikom 
XI Powiatowego Przeglądu Tradycji Wiel-
kanocnych w Sosnówce za udział w tym 
wyjątkowym wydarzeniu. To właśnie Wy 
– uczestnicy konkursów na palmę, pi-
sankę i stół wielkanocny, koła gospodyń 
wiejskich, chóry, zespoły, rękodzielnicy 
i twórcy ludowi, tworzycie to piękne wy-
darzenie. Cieszymy się, że co roku może-
my Państwa gościć w Sosnówce. 

Materiał: Jolanta Mikulska  
GOK w Sosnówce

Zespół Śpiewaczy Echo Polesia Klubu Seniora 
Srebrny Włos w Terespolu

Zespół Śpiewaczy z Rozwadówki

Zespół ludowy Podlasianki z RokitnaZespół dziecięcy kl. III SP w Motwicy
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5 kwietnie w Pracowni Kulinariów Regionalnych w Perkowicach 
odbyło się rozstrzygnięcie „IV Gminnego Konkursu Tradycji 
Wielkanocnej” i wręczenie nagród jego laureatom. 

„IV Gminny Konkurs Tradycji Wielkanocnej”  
już rozstrzygnięty!

Haft krzyżykowy
–– I miejsce - Małgorzata Bańkowska 

z Białej Podlaskiej, woj. lubelskie
–– II miejsce - Jadwiga Sidoruk z Łu-

kowców, woj. lubelskie
–– III miejsce – Monika Kulikowska 

z Perkowic, woj. lubelskie
–– wyróżnienie  -  Elżbieta Łuć z  Perko-

wic, woj. lubelskie

Haft płaski 
–– I miejsce - Iwona Nowak z Budzi-

szewka, woj. wielkopolskie
–– II miejsce – Małgorzata Niewiadom-

ska z Białej Podlaskiej, woj. lubelskie
–– III miejsce – Agnieszka Hryniewska 

z Mokrych, woj. lubelskie
–– III miejsce – Elżbieta Maria Koryńska 

z Dokudowa Drugiego, woj. lubelskie
W kategorii Chusty w hafcie lub ko-

ronce otrzymują 
–– I miejsce  - Barbara Szmid z Hanny, 

woj. lubelskie
–– I miejsce - Danuta Bandzerewicz z Do-

kudowa Pierwszego, woj. lubelskie
–– II miejsce - Danuta Daniłko z Koma-

rówki Podlaskiej, woj. lubelskie
–– II miejsce – Jolanta Osak z Szóstki, 

woj. lubelskie
W tym roku również przyznano Na-

grodę Dyrektora Gminnego Ośrodka 
Kultury w Białej Podlaskiej tę nagrodę 
w kategorii chusty w hafcie lub koronce 
otrzymała Beata Korpysz ze Sławacinka 
Starego, woj. lubelskie

Komisja postanowiła przyznać 
wszystkim uczestnikom dyplomy, a lau-
reatom nagrody pieniężne oraz rzeczowe.

Konkurs Koronkarski „Igłą malo-
wane” był wspaniałą okazją do zapre-
zentowania swojej twórczości, jak też 
motywacją do dalszej, systematycznej 
pracy rękodzielniczej. Uroczyste spotka-
nie, podczas którego odbyło się podsu-
mowanie konkursu, wręczenie  nagród 
i otwarcie wystawy pokonkursowej było 
doskonałą okazją do wymiany poglą-
dów, jak też integracji środowiska twór-
czego. Uroczystość uświetnił koncert ze-
społu śpiewaczego „Sitniczanie”. 

Konkurs zorganizowano ze środków 
finansowych Starostwa Powiatowego Bia-
ła Podlaska i Gminy Biała Podlaska.gii.

Materiał: GOK Biała Podlaska 

Wydarzenie uświetnił swoim występem 
zespół „Kalina” z Perkowic. Do konkursu 
zorganizowanego przez Gminny Ośrodek 
Kultury, Pracownię Kulinariów Regional-
nych w Perkowicach, Pracownię Zdob-
nictwa Ludowego w Worońcu oraz Klub 
Kultury w Woskrzenicach przystąpili 
mieszkańcy gminy Biała, którzy zgłosili 
prace w następujących kategoriach:

–– tradycyjna palma wielkanocna – in-
dywidualnie

–– tradycyjna palma wielkanocna – 
grupowo 

–– tradycyjna pisanka zdobiona tradycyj-
nymi metodami, tj. batik lub skrobana

–– współczesna pisanka z wykorzysta-
niem różnych materiałów i form 
zdobniczych

–– koszyczek wielkanocny wyplatany 
z różnych materiałów

–– wypiek wielkanocny – ciasto
–– potrawa wielkanocna.

We wręczeniu nagród laureatom 
konkursu wzięli udział wójt Konrad Gą-
siorowski oraz skarbnik Agata Olichwi-
rowicz. Wydarzenie uświetnił swoim 
występem zespół „Kalina” z Perkowic.

Materiał: Radio Biper  
Gmina Biała Podlaska
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„Sprzątamy las wokół nas” – koła łowieckie 
wspólnie sprzątały tereny leśne

Kodeń zaprosił do teatralnego  
„Świata niepełności”

26 kwietnia koła łowieckie z terenu całej Polski przystąpiły do ogólnopolskiej akcji „Sprzątamy 
las wokół nas”.

24 kwietnia w Gminnym Centrum Kultury, Sportu i Turystyki w Kodniu odbyła się szósta już edy-
cja Powiatowego Przeglądu Teatrów „W świecie niepełności”.

Przedstawiciele regionu spotkali się 
w Hrudzie, gdzie odbyła się zbiórka, a po 
niej wolontariusze rozpoczęli sprzątanie 
leśnych zakątków we własnych okręgach. 
Inicjatorem już akcji na terenie powiatu 
bialskiego był Zarząd Okręgowy Pol-
skiego Związku Łowieckiego w Białej 
Podlaskiej. Uczestnicy zebrali się w go-
dzinach porannych na strzelnicy w Hru-
dzie, gdzie odbyła się uroczysta zbiórka. 
Zgromadzonych powitał łowczy okręgo-
wy  Sebastian Santus. –  Dzisiejsza akcja 
obejmuje trzy powiaty, pięć nadleśnictw, 
dwadzieścia cztery koła, które będą sprzą-
tały dwadzieścia dziewięć obwodów – po-
dał szczegóły akcji. Do inicjatywy włą-
czyli się członkowie Polskiego Związku 
Wędkarskiego sprzątający otoczenie 
akwenów wodnych i porastających je la-
sów, pięć szkół (m.in. Rokitno, Tuczna, 
Rogoźnica), cztery KGW i cztery OSP. 
– Super, że ta akcja nam nie gaśnie, a co 
roku się rozrasta. Organizatorzy wyda-
rzenia zadbali o worki na śmieci i ręka-
wiczki, tak uzbrojeni uczestnicy wyru-
szyli w teren. Sprzątano w kilku różnych 
lokalizacjach na terenie powiatu bialskie-
go, łosickiego i radzyńskiego. Członkom 
kół łowieckich i innych wolontariuszy 
towarzyszyli tego dnia w imieniu sta-
rosty bialskiego dyrektor departamen-

tu rolnictwa Przemysław Bierdziński 
(członek KŁ „Ostoja”), a w imieniu sta-
rosty łosickiego członek zarządu powia-
tu Karol Szymaniuk. – Bardzo się cieszę, 
że zostaliśmy zaproszenie jako Starostwo 
Powiatowe Powiatu Bialskiego, zawsze 
jesteśmy w takich akcjach, promujemy je, 
żebyśmy wspólnie dbali o nasze dobro, ja-
kim jest las, nasze otoczenie i środowisko 
– mówił Karol Szymaniuk. – Akcja zosta-
ła zainicjowana na terenie powiatu bial-
skiego przez KŁ „Ponowa”, które realizuje 
już piątą edycję, natomiast w kolejnych 
edycjach przyłączyły się pozostałe koła. 
Wszystkie dotychczasowe akcje związane 
ze sprzątaniem obwodów łowieckich obej-
mował honorowym patronatem starosta 
bialski. To akcja zdecydowanie bardzo 
potrzebna, widzę duże zapotrzebowanie, 
zarówno na sprzątanie powiatu, jak i edu-
kowanie młodzieży, co niniejszym czy-
nimy. Niestety, mentalność w społeczeń-
stwie jeszcze nie do końca uległa zmianie 
i odpady nadal trafiają do lasów, więc 
potrzebne są tego typu działania – dodał 
Przemysław Bierdziński. 

Jednym z miejsc, w których trwała 
tegoroczna akcja, a które również od-
wiedziliśmy, była leśniczówka w Kon-
stantynowie, gdzie wspólne sprzątanie 
uwieńczyło ognisko.

– Moje leśnictwo ma obszar 1500 ha 
samych lasów państwowych, do tego do-
chodzą lasy prywatne, to łącznie ok. 2000 
ha. Zawsze warto sprzątać, bo nie wiem, 
dlaczego ludzie śmiecą, skoro i tak wszy-
scy płacą na utylizację śmieci. w tamtym 
roku zebraliśmy około 10 m3 śmieci, co 
roku cyklicznie powtarzamy akcję – wy-
jaśnił leśniczy Leśnictwa Konstantynów 
w Nadleśnictwie Biała Podlaska Tomasz 
Kołodziejski.

Materiał: Radio Biper Powiat Bialski

Organizatorem Powiatowego Przeglądu 
Teatrów „W świecie niepełności” od sze-
ściu lat są Środowiskowy Dom Samopo-
mocy, Gminne Centrum Kultury, Spor-
tu i Turystyki w Kodniu, Gmina Kodeń 
oraz Starostwo Powiatowe w Białej 
Podlaskiej. Biorą w nim udział zespoły 
teatralne oraz grupy teatralno-muzycz-
ne składające się z osób niepełnospraw-
nych, niesamodzielnych i sprawnych, 
pochodzące ze szkół podstawowych 
i ponadpodstawowych, z Warsztatów 
Terapii Zajęciowej, Środowiskowych 
Domów Samopomocy, Domów Pomocy 

Społecznej, Szkół Specjalnych, teatrów 
osób niepełnosprawnych oraz jednostek 
pozarządowych zajmujących się oso-
bami niepełnosprawnymi. Aktorzy-a-
matorzy prezentują różnorodne formy 
artystyczne, teatralne, muzyczne, jak 
i taneczne, propagując tym samym twór-
czość artystyczną osób z niepełnospraw-
nościami z wykorzystaniem innowacyj-
nych i różnorodnych technik ekspresji.

W tegorocznej edycji przeglądu wy-
stąpiło 17 grup teatralnych:

–– „Perły Życia” ze Środowiskowego 
Domu Samopomocy z Kodnia
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Kodeń promuje trzy nowe rzeźby
W dniach 1-7 kwietnia w Kodniu odbył się kolejny plener rzeźbiarski, podczas którego powstały 
trzy nowe rzeźby promujące miejscowość i gminę.

–– uczestnicy WTZ w Kodniu
–– “Dżentelmeni” z Domu Pomocy 

Społecznej w Kozuli
–– uczestnicy Środowiskowego Domu 

Samopomocy w Międzylesiu
–– grupa teatralna ze Środowiskowego 

Domu Samopomocy typu “C” w Bia-
łej Podlaskiej

–– „Invictus” z Warsztatu Terapii Zaję-
ciowej Caritas w Chełmie

–– „Anielinki” ze Środowiskowego 
Domu Samopomocy w Anielinie

–– „Black team” ze Środowiskowego 
Domu Samopomocy w Laskach

–– „Figiel” z Warsztatu Terapii Zajęcio-
wej w Janowicy

–– „Maura” ze Środowiskowego Domu 
Samopomocy Caritas z Siedlec

–– grupa artystyczno-muzyczna „Ka-
zamatti” ze Środowiskowego Domu 
Samopomocy w Modryniu

–– „Motyle” z Warsztatu Terapii Zaję-
ciowej w Świdniku

–– „Ach to my” z Warsztatu Terapii Za-
jęciowej w Świdniku

–– Teatr “Horyzont” ze Środowiskowe-
go Domu Samopomocy w Łęcznej

–– „Wesoła gromada” ze Środowiskowe-

go Domu Samopomocy w Sławaty-
czach

–– „Iskra” z Powiatowego Ośrodka 
Wsparcia „Przystań” z Włodawy

–– „Anioły Caritas” z Warsztatu Terapii 
Zajęciowej w Parczewie
Wśród grup z terenu kilku powia-

tów znalazły się dwie z samego Kodnia: 
„Perły Życia” ze Środowiskowego Domu 
Samopomocy oraz uczestnicy Warsztatu 
Terapii Zajęciowej.

„Perły Życia” z Kodnia  – instruktor 
Beata Kupryś

Grupa zaprezentowała się w układzie 
taneczno-muzycznym, którego tłem był 
utwór „Chori, chori” piosenkarza Arash. 
Zaangażowani w działania artystyczne 
z zakresu choreografii mieli możliwość 
stworzenia wspólnego występu. W przy-
gotowania włożyli serce, swoje zdolności 

i umiejętności, a ucząc się nowych form 
ekspresji zyskali radość i zadowolenie. 
Elementy struktury oraz improwiza-
cji stworzyły sposobność współpracy, 
przyjaznych relacji, odkrywania siebie 
w tańcu i ruchu artystycznym oraz wraż-
liwości na muzykę. Stworzyły szanse na 
przynależność do grupy, która pragnie 
rozwoju, osiąga osobistą satysfakcję 
i wzmacnia poczucie własnej wartości.

Warsztat Terapii Zajęciowej w Kod-
niu – instruktor Monika Lesik

Uczestnicy zaprezentowali przedsta-
wienie „Drewniana miska”. Miska była 
symbolem niepotrzebnej, uciążliwej na-
wet dla własnych dzieci starości. Przed-
stawienie ukazało problem ludzi starych 
i schorowanych w rodzinie, ich miejsca 
i roli, a raczej braku miejsca oraz odtrą-
cenia przez rodzinę.

Materiał: Radio Biper Gmina Kodeń

Kwietniowy plener rzeźbiarski był kontynuacją ubiegłoroczne-
go projektu „Panteon Sapieżyński”, którego celem było propa-
gowanie dziedzictwa narodowego oraz przybliżenie odbiorcom 
kolejnych postaci zasłużonych nie tylko dla Kodnia, ale i dla 
państwa polskiego. 
W ramach realizowanego przez Gminne Centrum Kultury, 
Sportu i Turystyki w Kodniu projektu „Rzeźby jako nośnik pol-
skiej historii i kultury” zostały wykonane trzy rzeźby:

–– Elizy z Branickich Krasińskiej
–– Kazimierza Nestora Sapiehy
–– Pawła Franciszka Sapiehy

VI edycja Powiatowego Przeglądu Teatrów „W świecie Niepełności”, który odbył się w malowniczym Kodniu - 
to wydarzenie, pełne autentyczności, odwagi i prawdziwej sztuki. Po raz kolejny udowadnia, że scena może 
stać się przestrzenią integracji, zrozumienia i budowania wspólnoty – niezależnie od barier, z jakimi na co 
dzień mierzą się jego uczestnicy.

Każde z przedstawień było niezwykłym świadectwem siły ducha, kreatywności i pasji osób z niepełno-
sprawnościami oraz ich opiekunów. Ich występy poruszyły serca publiczności, niosąc ważne przesłania o ak-

ceptacji, empatii i godności. Dla nas, samorządowców, to także cenna lekcja – przypomnienie, jak ważne jest 
tworzenie przestrzeni, w której każdy ma prawo być widziany, wysłuchany i doceniony.

Serdecznie dziękuję organizatorom, uczestnikom, opiekunom i wszystkim zaangażowanym za stworzenie tak wartościowego 
wydarzenia. Kodeń ponownie stał się miejscem wyjątkowego spotkania – nie tylko teatrów, ale przede wszystkim ludzi o wielkich 
sercach.

Tomasz Andrejuk
Radny Powiatu Bialskiego
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Janów Podlaski: Dzień Otwarty Zespołu Szkół
Dnia 12 kwietnia 2025r. odbył się Dzień Otwarty w Zespole Szkół im. A. Naruszewicza w Janowie 
Podlaskim. Była to wspaniała okazja dla uczniów szkół podstawowych, by poznać naszą placówkę 
oraz jej ofertę edukacyjną, którą przedstawiła p.o. Dyrektora Zespołu Szkół Urszula Majewska – 
Chilkiewicz.

–– Rzeźbiarze: Natasza Sobczak, Bogusław Migel i Andrzej 
Mirończuk.
Nowe rzeźby zostaną rozmieszczone na terenie Kodnia 

i będą kolejną atrakcją turystyczną, zachęcającą do spacerów 
po miejscowości i poznania jej historii oraz walorów.

Kazimierz Nestor Sapieha  (1757-1798) – książę, generał 
artylerii litewskiej w latach 1773-1793, marszałek konfederacji 
Wielkiego Księstwa Litewskiego w czasie Sejmu Czteroletniego 
w 1788 r., jeden z sygnatariuszy Konstytucji 3 Maja. Syn Elżbiety 
z Branickich Sapieżyny, właścicielki Pałacu na Placencji, gdzie 
spędził pierwsze lata swojego życia.

Paweł Franciszek Sapieha (1657-1715) – biskup ordynariusz 
żmudzki, duchowny, sekretarz wielki litewski w latach 1704-
1713, opat paradyski. Uczestnik odsieczy wiedeńskiej, później-

szy Biskup Ordynariusz Żmudzki, założyciel Placencji, w której 
pobudował pałac, późniejszą siedzibę Elżbiety Sapieżyny.

Eliza z Branickich Krasińska (1820-1876) – polska arysto-
kratka, epistografka, malarka i rysowniczka amatorka, żona 
poety Zygmunta Krasińskiego. Była właścicielką Kodnia w la-
tach 1843-1876, uratowała znaczną część wyposażenia bazy-
liki w Kodniu przed rosyjskim zaborcą, w tym ołtarz boczny 
(obecnie główny(, w którym umieszczony był obraz Matki Bo-
żej Kodeńskiej.

Drugim etapem projektu będzie nagranie filmów histo-
rycznych o wyrzeźbionych postaciach. W role postaci wcielą 
się aktorzy z Teatru Słowa działającego przy Bialskim Centrum 
Kultury w Białej Podlaskiej.

Materiał: Radio Biper Gmina Kodeń

Zaproszenie przyjął Wójt Gminy Janów Podlaski Karol Micha-
łowski, który w swoim wystąpieniu wymieniał zalety edukacji 
w janowskiej placówce, której sam jest absolwentem. Udział 
w Dniu Otwartym wzięła również Prezes Stadniny Koni Janów 
Podlaski Weronika Sosnowska.

Młodzież szkól podstawowych obejrzała pokaz umiejętno-
ści naszych uczniów, które zdobywają na zajęciach lekcyjnych, 
zajęciach dodatkowych oraz trenując w Uczniowskim Klubie 
„Hwa-Rang”. Następnie odbyły się pokazy musztry paradnej 
w wykonaniu uczniów klas mundurowych. Można było zapo-
znać się ze sprzętem straży granicznej, straży pożarnej i służby 
celno-skarbowej jak również sprzętem maszyn rolniczych. Za-
interesowani nauką w klasach mundurowych mogli porozma-
wiać z funkcjonariuszami tych służb.

Dalsza prezentacja oferty edukacyjnej szkoły odbyła się 
w budynku Zespołu Szkół, gdzie można było porozmawiać 
z nauczycielami i uczniami oraz wziąć udział w konkursach 
i zabawach tematycznych. Natomiast pasjonaci koni zwie-
dzili z przewodnikiem Stadninę Koni w Janowie Podlaskim 

i obejrzeli pokaz jazdy konnej w Werchlisiu. Młodzież miała 
również okazję zwiedzić czterogwiazdkowy historyczny hotel 
Zamek Janów Podlaski.

Przez cały dzień towarzyszył nam patron Zespołu Szkół 
Adam Naruszewicz. Można było też poczęstować się watą cu-
krową, popcornem i lemoniadą.

Dzień Otwarty był świętem szkoły i jej przyjaciół, którzy 
wzięli czynny udział w promocji szkoły: Wójt Gminy Janów 
Podlaski Karol Michałowski, Prezes Stadniny Koni Janów Pod-
laski Weronika Sosnowska, funkcjonariusze Lubelskiego Urzę-
du Celno-Skarbowego w Białej Podlaskiej i Placówki Straży 
Granicznej w Janowie Podlaskim, przedstawiciele Ochotniczej 
Straży Pożarnej i Młodzieżowej Drużynie Pożarniczej „Florki” 
w Janowie Podlaskim, firma Agrotechniki w Ciciborze Dużym 
oraz Green Sort w Janowie Podlaskim.
Dyrektor Zespołu Szkół podziękowała całej szkolnej społecz-
ności oraz jej przyjaciołom za udział w Dniu Otwartym Szkoły.

Materiał:  Zespołu Szkół w Janowie Podlaskim
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LO Wisznice: Szkoła przedstawiła swoją ofertę
9 kwietnia w Liceum Ogólnokształcącym im. Władysława Zawadzkiego w Wisznicach odbył się 
Dzień Otwarty. 

13 kwietnia 2025 r. w Gminnym Ośrodku Kultury  
odbył się Kiermasz Wielkanocny!

Odwiedzający mogli zakupić przepiękne rękodzieło pochodzące od lokalnych twórców, przepyszne 
świąteczne wypieki i przetwory, a także naturalne produkty pszczele.

Wydarzenie zgromadziło wielu zain-
teresowanych ósmoklasistów. Szkoła 
zadbała o przyjazną atmosferę i cie-
kawy program wydarzenia, w którego 
realizacji wspomogli będąc w Wiszni-
cach: Komenda Miejska Policji w Białej 
Podlaskiej, Placówka Straży Granicznej 
w Sławatyczach, 19 Nadbużańska Bryga-

da Obrony Terytorialnej, Zakład Karny 
w Białej Podlaskiej, Wojskowe Centrum 
Rekrutacji w Białej Podlaskiej, jak rów-
nież studenci ratownictwa medycznego 
z Akademii Bialskiej.

Po powitaniu gości przez dyrektor 
szkoły, Izabelę Sokołowską, na szkolną 
scenę wkroczyli uczniowie, którzy zapre-

zentowali ofertę edukacyjną oraz pokazy 
tańca ludowego, musztry i samoobrony. 
Następnie ósmoklasistów zaprosiliśmy 
do zwiedzania szkoły, Internatu, udziału 
w konkursach i korzystania z wirtualnej 
strzelnicy.

Materiał: LO Wisznice

Podczas kiermaszu można było włączyć 
się w pomoc dla Pani Elżbiety Hordejuk 
z Dubowa – wystarczyło zakupić pro-
dukty przygotowane na specjalnym sto-
isku charytatywnym. 

Oprócz Pań odpowiadających za 
stoisko charytatywne, na kiermaszu go-
ściliśmy przedstawicielki KGW w Łoma-
zach, Dianę Wołoszko, Henrykę Muraw-
ską oraz Edwarda Dawidziuka.

Organizatorzy: Gminny Ośrodek 
Kultury w Łomazach, Wójt Gminy Ło-
mazy

Materiał: Beata Kaczmarek  
Gminny Ośrodek Kultury w Łomazach
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Jarmark Wielkanocny w Konstantynowie
Dzień 13 kwietnia 2025 to była wspaniała i słoneczna Niedziela Palmowa w Konstantynowie. Na 
Jarmark Wielkanocny wprost wymarzona.
Jarmarki Świąteczne w Konstantynowie 
na parkingu przy kościele już od kilku lat 
wpisują się w harmonogram wydarzeń 
kulturalnych. Ich inicjatorem jest Gmin-
ne Centrum Kultury. Jarmark Wielka-
nocny zorganizowany został po raz 
pierwszy. Cieszył się dużym zaintereso-
waniem zarówno wśród Wystawców, jak 
i klientów. Oferta wystawców, twórców 
i rękodzielników ludowych obejmowała 
m.in: przysmaki świąteczne, ciasta, wy-
pieki cukiernicze, naturalne wyroby zio-
łowe i świece, palmy, pisanki, stroiki oraz 
ozdoby wielkanocne i wiosenne, ręko-

dzieło artystyczne i wyroby pszczelarskie. 
Na stoisku GCK prowadzone był wielka-
nocne warsztaty rękodzielnicze, podczas 
których każdy uczestnik mógł wykonać 
własnoręcznie papierową pisankę 3D lub 
breloczek według własnego projektu.

Dziękujemy wszystkim Wystawcom 
za tak liczne przybycie i różnorodność 
oferowanych produktów - z pewnością 
każdy znalazł coś dla siebie. Dzięku-
jemy chłopakom z Urzędu Gminy za 
wsparcie logistyczne - na nich zawsze 
możemy liczyć. Dziękujemy Radnemu 
Gminy Konstantynów, Panu Danielowi 

Laszukowi, za osobiste zaangażowanie 
i wsparcie organizacyjne. Niezastąpio-
nym Strażakom z OSP Komarno i OSP 
KSRG Konstantynów dziękujemy za 
ochronę i zapewnienie dodatkowych 
atrakcji, również tych kulinarnych. 
Dziękujemy Każdemu, kto wsparł nas 
w organizacji Jarmarku  - uśmiech na 
twarzy Uczestników, życzliwość i miła 
atmosfera mówią same za siebie. Każ-
demu, kto spędził swój wolny niedzielny 
czas na naszym Jarmarku DZIĘKUJE-
MY, że byliście razem z nami.

 Materiał: GCK Konstantynów
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Najpiękniejsze palmy wielkanocne  
w gminie Sławatycze już wybrane

Jarmark Wielkanocny w Kodniu

13 kwietnia, w Niedzielę Palmową, tradycyjnie już jak co roku w Sławatyczach odbyło się uroczy-
ste rozstrzygnięcie konkursu na najpiękniejszą palmę wielkanocną.

Konkurs został zorganizowany przez pa-
rafię pw. Matki Bożej Różańcowej, Gmi-
nę Sławatycze oraz Gminny Ośrodek 
Kultury, a jego celem było podtrzymy-
wanie i promowanie tradycji wykonywa-
nia palm wielkanocnych oraz integracja 
społeczności lokalnej.

Do konkursu zgłoszono w tym roku 
30 pięknych palm, które pod względem 
estetyki, zgodności z tradycją i precyzji 
wykonania oceniała komisja konkurso-
wa reprezentowana przez ks. rekolekcjo-
nistę, wójta gminy oraz kierownika ŚDS 
w Sławatyczach.

Wyniki:
–– I miejsce Jagoda i Klaudia Korze-

niewskie
–– II miejsce Franciszek Kaźmieruk
–– III miejsce Anna Pruniewicz

Wszyscy uczestnicy otrzymali pa-
miątkowe dyplomy i nagrody rzeczowe 
oraz słodkości.
Materiał: Radio Biper Gmina Sławatycze

13 kwietnia Gmina Kodeń za-
prosiła swoich mieszkańców 
i gości na Jarmark Wielkanocny.
Przedświąteczny jarmark tradycyjnie 
już odbył się przed kodeńską Bazyliką. 
Tam właśnie w Niedzielę Palmową sta-
nęły liczne stoiska wystawiennicze, na 
których można było zakupić wszystkie 
niezbędne wyroby, które przyozdobią 
zarówno dom, jak i świąteczny stół oraz 
koszyczek ze święconką.

‑  Jarmark wielkanocny organizujemy 
już po raz trzeci. Zgłosiło się dwudziestu 
wystawców. W większości na stoiskach 
znalazł się asortyment związany ze świę-
tami Wielkiej Nocy, czyli różnego rodza-
ju stroiki, ozdoby świąteczne, palmy, są 
także wypieki wielkanocne, sery, drobne 
upominki typu biżuteria czy maskotki dla 
dzieci –  przybliżyła szczegóły wydarze-
nia  dyrektor Gminnego Centrum Kul-
tury, Sportu i Turystyki w Kodniu  Ewa 
Rafałko.

Materiał: Radio Biper Gmina Kodeń
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Rękodzielnicy z Janowa nagrodzeni  
za najpiękniejsze palmy i pisanki

Tak wyglądał Dzień Leśnika i Drzewiarza w Zalesiu

Do konkursu „XI Gminny Przegląd Tradycji Wielkanocnych” zorganizowanego przez Gminny 
Ośrodek Kultury w Janowie Podlaskim przystąpiło 30 uczestników, zarówno dzieci, jak i młodzież 
oraz dorośli, którzy zgłosili własnoręcznie wykonane palmy i pisanki. 

4 kwietnia 2025 roku w naszej szkole odbyło się niezwykłe spotkanie z okazji zbliżającego się 
Dnia Leśnika i Drzewiarza, który obchodzony jest 5 kwietnia.

Fot. Radio Biper

10 kwietnia nastąpiło uroczyste roz-
strzygnięcie i wręczenie nagród laure-
atom. Do konkursu przystąpiło łącznie 
30 uczestników z terenu gminy Janów 
Podlaski, którzy zgłosili swoje prace: 
pisanki tradycyjne i współczesne oraz 
palmy wykonane indywidualnie oraz 
grupowo.

Nad prawidłowym przebiegiem 
konkursu czuwała komisja konkurso-
wa w składzie: Anna Chalimoniuk, Jo-
anna Jagodzińska oraz Monika Listos, 
która dokonała oceny prac i przyznała  
nagrody:
DZIECI kl. I-IV
pisanka tradycyjna

–– I miejsce Lena Okseniuk
–– II miejsce Oliwia Kublik, Jolanta Zie-

lińska, Barbara Fila
–– III miejsce Wiktoria Andrusiuk, Ma-

ria Pykacz, Karolina Breczko, Jadwi-
ga Lewczuk, Hanna Lewczuk

pisanka współczesna
–– I miejsce Lidia Zdanowicz
–– II miejsce Aleksandra Kulesza, Anna 

Mirytiuk, Dawid Jadczuk, Karolina 
Breczko

–– III miejsce Jadwiga Lewczuk, Maria 
Pykacz, Hanna Lewczuk, Wiktoria 
Andrusiuk

palma wielkanocna
–– I miejsce Beata Petruczuk, Dawid 

Jadczuk

MŁODZIEŻ
pisanka współczesna

–– I miejsce Daria Kopyść
DOROŚLI
pisanka tradycyjna

–– I miejsce Danuta Panasiuk
–– II miejsce Halina Melaniuk
–– III miejsce Zofia Bobrycka, Teresa 

Matusiewicz
pisanka współczesna

–– I miejsce Krystyna Jagodzińska
–– II miejsce Zofia Bobrycka, Iwona 

Wojcieszuk, Teresa Matusiewicz
–– III miejsce Danuta Jówko, Katarzyna 

Chomiuk-Kopaczuk
palma wielkanocna – indywidualnie

–– I miejsce Halina Melaniuk
–– II miejsce Zofia Bobrycka, Iwona 

Wojcieszuk, Krystyna Jagodzińska
–– III miejsce Monika Fedoruk, Kata-

rzyna Chomiuk-Kopaczuk
palma wielkanocna – grupowa

–– I miejsce KGW z Werchlisia, KGW 
i Zespół Śpiewaczo-Obrzędowy 
z Jakówek, Klub Twórców Ręko-
dzieła Artystycznego działający przy 
GOK w Janowie Podlaskim

–– II miejsce KGW „Janeczki” z Janowa 
Podlaskiego, KGW z Nowego Pawło-
wa, Zespół Ludowy „Pawłowianki” 
z Nowego Pawłowa

–– III miejsce KGW „Rumianki” z Ro-
manowa

Materiał: Radio Biper

Inicjatorką tego wydarzenia była Anna 
Sobol, która z radością zaprosiła do na-
szej społeczności szkolnej Mariusza Ki-
czyńskiego – zastępcę dyrektora do spraw 
gospodarki leśnej w Regionalnej Dyrekcji 
Lasów Państwowych w Lublinie.

Spotkanie rozpoczęła p.  Teresa Ku-
siak – dyrektor szkoły, witając wszystkich 
zgromadzonych. Pan  Mariusz Kiczyń-
ski  wyraził wdzięczność za zaproszenie 
oraz organizację przedsięwzięcia, które 
miało na celu przybliżenie dzieciom taj-

ników pracy leśnika. Podczas spotkania 
gość przeniósł uczniów w fascynujący 
świat leśnictwa, opowiadając o swo-
jej pracy oraz o niezwykłej roli lasów 
w ekosystemie. Jego opowieści wzbudziły 
ogromne zainteresowanie wśród dzieci, 
które chętnie zadawały pytania i aktyw-
nie uczestniczyły w dyskusji. Świadczy to 
o ich dużym zaangażowaniu oraz cieka-
wości o otaczającym świecie przyrody.

Na zakończenie tego inspirujące-
go spotkania, Pani Dyrektor wręczyła 

Panu  Mariuszowi Kiczyńskiemu  pa-
miątkowe podziękowanie, będące wy-
razem wdzięczności złożonej w imieniu 
całej społeczności szkolnej. To była pięk-
na chwila, która na długo pozostanie 
w pamięci zarówno uczniów, jak i na-
uczycieli.

Miłym gestem ze strony pracownika 
lasów państwowych było podarowanie 
uczniom pamiątkowych gadżetów w po-
staci magnesów i zakładek do książek, 
które będą przypominały o tym wy-
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Drelów zaprosił młodych piłkarzy  
na gminne mistrzostwa

Fot. Agata Dawidek – nauczyciel SP w Zalesiu
Fot. Anna O
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Do drugiej już edycji turnieju o tytuł 
Mistrza Gminy Drelów pod patronatem 
Wójta Gminy Drelów Piotra Kazimier-
skiego przystąpili uczniowie klas I-III ze 
szkół podstawowych z terenu gminy Dre-
lów oraz gminy Komarówka Podlaska:
1.	 Szkoła Podstawowa im. Unitów Dre-

lowskich w Drelowie
2.	 Szkoła Podstawowa im. ks. Jana Twar-

dowskiego w Dołdze
3.	 Szkoła Podstawowa im. ks. kard. Ste-

fana Wyszyńskiego w Szóstce
4.	 Szkoła Podstawowa im. Bohaterów 

Lotnictwa Polskiego w Komarówce 
Podlaskiej
Zawodników powitał dyrektor szko-

ły w Drelowie  Grzegorz Michalczuk. 
– Życzę wam zdrowej, sportowej rywali-
zacji w duchu fair play. Życzę, by wygrał 
dziś najlepszy, choć zawsze mówię: dla 
mnie wy już wygraliście, bo jesteście naj-
lepszymi z najlepszych ze swoich szkół. 
To właśnie wasze szkoły dały wam ten 
zaszczyt, że możecie przyjechać tutaj i re-
prezentować swoją placówkę, pokazując, 
na jakim jesteście poziomie.

Drugie już mistrzostwa rozrosły się 
poza teren gminy Drelów.

–  W ubiegłym roku zainicjowaliśmy 
takie wydarzenie, w tym roku mamy jego 
kontynuację. To druga edycja zawodów, 
która ma za zadanie wyłonić najlepszych 
sportowców, jeżeli chodzi o piłkę nożną 
w tej kategorii wiekowej. Nasz turniej jest 
już międzygminny, ponieważ rywalizują 
dziś uczniowie ze szkoły w Komarówce 
Podlaskiej – podał szczegóły wydarzenia 
dyrektor szkoły.

Drużyny składające się z siedmiu 
zawodników, w tym dwóch rezerwo-
wych, rozegrały mecze w systemie każdy 
z każdym, a zdobyte punkty przesądziły 
o zwycięstwie:

–– I miejsce – Szkoła Podstawowa 
w Drelowie

–– II miejsce – Szkoła Podstawowa 
w Komarówce Podlaskiej

–– III miejsce – Szkoła Podstawowa 
w Dołdze

–– IV miejsce – Szkoła Podstawowa 
w Szóstce
Zwycięzcy trzech pierwszych miejsc 

otrzymali medale, czwarte miejsce wy-
różniono dyplomem, natomiast mi-
strzowie tego turnieju – drużyna z Dre-
lowa – dodatkowo wywalczyła dla swojej 
szkoły puchar.

Materiał: Radio Biper  
Gmina Drelów

jątkowym dniu. Spotkanie to nie tylko 
wzbogaciło wiedzę uczniów na temat 
leśnictwa, ale także zainspirowało ich 
do dbania o naszą planetę i doceniania 
piękna przyrody.

Wizyta p.  Mariusza Kiczyńskie-
go była dla dzieci niezwykłym doświad-
czeniem, a w przyszłości mamy nadzieję 
na kolejne inspirujące spotkania!

Materiał: SP w Zalesiu

8 kwietnia w Szkole Podstawowej w Drelowie odbyły się II Mistrzostwa Gminy Drelów w halowej 
piłce nożnej uczniów klas I-III szkół podstawowych. Do zawodów przystąpiły cztery szkoły, w tym 
jedna z sąsiedniego powiatu, a tegoroczny puchar zdobyła drużyna z Drelowa.
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Biegi Katyńskie w Terespolu

Janów Podlaski: Powiat koszykówka dziewcząt –  
Licealiada 14.03.2025 r.

System gier:
–– każdy z każdym 2 x 8 minut.

Kolejność rozgrywanych spotkań:
–– ZS w Janowie Podlaskim – LO w Międzyrzecu Podlaskim 

– 16:2
–– LO w Międzyrzecu Podlaskim – ZS
–– CKR w Leśnej Podlaskiej – 6:17
–– ZS CKR w Leśnej Podlaskiej – ZS w Janowie Podlaskim – 

10:8
Kolejność miejsc:

–– I Zespół Szkół CKR w Leśnej Podlaskiej – opiekun Bartosz 
Reduch

–– II Zespół Szkół w Janowie Podlaskim – opiekun Renata Nowicka

–– III Liceum Ogólnokształcące w Międzyrzecu Podlaskim – 
opiekun Jolanta Czopińska

Puchar Starosty Bialskiego oraz awans do rejonu otrzyma-
ła drużyna dziewcząt z Zespołu Szkół Centrum Kształcenia 
Rolniczego w Leśnej Podlaskiej w składzie: Dołęgowska Mał-
gorzata, Ochnik Izabela, Piwoni Weronika, Piwoni Wiktoria, 
Popławska Aleksandra, Waszczuk Zuzanna, Woch Wiktoria, 
Wysocka Zuzanna. Wszystkie drużyny otrzymały pamiątkowe 
dyplomy.

Bialski Szkolny Związek Sportowy dziękuje Dyrekcji Ze-
społu Szkół w Janowie Podlaskim oraz nauczycielom wycho-
wania fizycznego za pomoc w przeprowadzeniu finału.

Materiał: Bialski Szkolny Związek Sportowy

Komunikat Końcowy Finału Powiatu Bialskiego w Koszykówce Dziewcząt Licealiada, przeprowa-
dzonego w dniu 14.03.2025r. godz. 10.00 – hala Zespołu Szkół w Janowie Podlaskim. Zawody 
finansowane ze środków Starostwa Powiatowego w Białej Podlaskiej.

Komunikat końcowy 15. Katyńskich Powiato-
wych Biegów Przełajowych w Terespolu.

Sportowe wydarzenie odbyło się 15 kwietnia 2025 roku. Wyni-
ki w poszczególnych grupach wiekowych startujących zawod-
ników. Materiał dzięki współpracy i pracy Stanisława Polaczu-
ka - Bialskopodlaski Szkolny Związek Sportowy. Dziękujemy!

Materiał: Bialski Szkolny Związek Sportowy
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Mistrzostwa Polski GPC w Zalesiu etapem  
eliminacyjnym do Mistrzostw Świata w Brazylii

W dniach 12-13 kwietnia, tradycyjnie już w Zalesiu, odbyły się XVI Mistrzostwa Polski w trójboju 
siłowym i wyciskaniu sztangi, będące etapem eliminacyjnym do Mistrzostw Świata w Brazylii.
Celem zawodów, które zostały rozegrane w hali sportowej 
Szkoły Podstawowej im. Polski Niepodległej w Zalesiu, były 
przede wszystkim eliminacje do Mistrzostw Świata GPC 
w Brazylii, ale też propagowanie sportów siłowych oraz inte-
gracja młodzieży i dorosłych w ramach rywalizacji sportowej.

Śmiało można stwierdzić, że Zalesie stało się centrum spor-
tów siłowych na terenie powiatu bialskiego, ponieważ Mistrzo-
stwa Polski, które organizuje już od 16 lat Franciszek Szabluk, 
cieszą się niegasnącą popularnością.

– Dojechało 230 zawodników, startuje tu dziesięciu naszych 
młodych plus nas trzech dorosłych. Mamy drugie miejsce druży-
nowo w wyciskaniu sztangi leżąc na cała Polskę. To już nie po 
raz pierwszy! Moja kadra młodych odrodziła się i to mnie naj-
bardziej cieszy – podkreślił organizator wydarzenia Franciszek 
Szabluk. – Gdyby nie władze gminy i powiatu, tych imprez by 
nie było, również gdyby nie sponsorzy. Ta impreza jest amator-
ska, więc wszyscy też muszą zapłacić za start. 

Zawodnicy rywalizowali w dyscyplinach Bench Press 
(RAW, MONSTER+F8+EQ), Deadlift oraz Squat.

Kategorie wagowe kobiet we wszystkich grupach wieko-
wych: 44 kg, 48 kg, 52 kg, 56 kg, 60 kg, 67,5 kg, 75 kg, 82,5 kg, 
90 kg, +90 kg.

Kategorie wagowe mężczyzn we wszystkich grupach wieko-
wych: 52 kg, 56 kg, 60 kg, 67,5 kg, 75 kg, 82,5 kg, 90 kg, 100 kg, 
110 kg, 125 kg, 140 kg, +140 kg

Klasyfikacja mundurowa dotyczy Bench Press, Deadlift 
i Squat.

Organizatorzy mistrzostw:
–– Polska Unia Trójboju Siłowego
–– Urząd Gminy w Zalesiu.
–– Starostwo Powiatowe w Białej Podlaskiej.
–– Gminny Ośrodek Kultury w Zalesiu.
–– Uczniowski Ludowy Pożarniczy Klub Sportowy GAJ w Za-

lesiu.
–– Powiatowe Zrzeszenie LZS w Białej Podlaskiej.

Materiał: Radio Biper Gmina Zalesie
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NIEODPŁATNA POMOC PRAWNA
W POWIECIE BIALSKIM

KARTA INFORMACYJNA PORADNICTWA
NIEODPŁATNA POMOC PRAWNA (NPP)/MEDIACJA

Tytuł usługi
NPP opis usługi:
a.	 poinformowanie osoby fizycznej, zwanej dalej „osobą uprawnioną”, o obowiązującym stanie prawnym oraz przysługujących 

jej uprawnieniach lub spoczywających na niej obowiązkach, w tym w związku z toczącym się postępowaniem przygotowaw-
czym, administracyjnym, sądowym lub sądowoadministracyjnym;

b.	 wskazanie osobie uprawnionej sposobu rozwiązania jej problemu prawnego;
c.	 sporządzenie projektu pisma w sprawach, o których mowa w pkt a) i b), z wyłączeniem pism procesowych w toczącym się 

postępowaniu przygotowawczym lub sądowym i pism w toczącym się postępowaniu sądowoadministracyjnym;
d.	 sporządzenie projektu pisma o zwolnienie od kosztów sądowych lub ustanowienie pełnomocnika z urzędu w postępowaniu 

sądowym lub ustanowienie adwokata, radcy prawnego, doradcy podatkowego lub rzecznika patentowego w postępowaniu 
sądowoadministracyjnym oraz poinformowanie o kosztach postępowania i ryzyku finansowym związanym ze skierowaniem 
sprawy na drogę sądową.

Npp nie obejmuje spraw związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, z wyjątkiem przygotowania do rozpoczęcia tej 
działalności.

MEDIACJA opis usługi:
Mediacja jest metodą rozwiązywania konfliktów, w której uczestnicy poszukują najlepszych dla siebie rozwiązań. Osoba prowa-
dząca mediację wspiera strony w znalezieniu przez nie satysfakcjonującego porozumienia. Mediacja jest dobrowolna i poufna.
Mediacje prowadzi mediator, czyli osoba profesjonalnie przygotowana do rozwiązywania sporów, która jest niezależna, bezstron-
na wobec uczestników i neutralna wobec przedmiotu sporu.
Nieodpłatna mediacja może być prowadzona w sprawach małżeńskich, rodzinnych, sąsiedzkich, konsumenckich i w innych kwe-
stiach spornych, w tym również w sprawach toczących się już na drodze sądowej, o ile sąd nie skierował jeszcze sprawy do me-
diacji sądowej.
Usługa może obejmować również:
•	 rozmowę informacyjną o możliwościach wykorzystania polubownych metod rozwiązywania sporów.
•	 przygotowanie projektu umowy o mediacje lub wniosku o mediacje, który osoba inicjująca mediację wystosuje do drugiej 

strony sporu.
Nieodpłatna mediacja nie może być prowadzona w sprawach formalnie skierowanych do mediacji (przez sąd albo inny organ),  
a także w sprawach, gdzie zachodzi podejrzenie przemocy w relacji stron.

NPP/Mediacja: Osoby, które oświadczą na piśmie, iż nie są w stanie ponieść kosztów odpłatnej pomocy 
prawnej. Mediacja: druga strona sporu, zapraszana do mediacji przez osobę uprawnioną, nie musi spełniać 
tych warunków.

Termin wizyty ustalany jest telefonicznie pod nr: centralny nr w powiecie (83) 351-13-56, e-mail: obywatelskie 
@powiatbialski.pl lub osobiście

Kto może  
skorzystać:

Forma zapisu: 

Inne informacje: Porady co do zasady udzielane są podczas osobistej wizyty w punkcie. Osoby, które ze względu na niepełno-
sprawność ruchową nie są w stanie przybyć do punktu lub osoby doświadczające trudności w komunikowaniu się mogą otrzymać 
poradę przez telefon, Internet, poprzez zorganizowanie wizyty w miejscu zamieszkania albo w innym miejscu wyposażonym  
w sprzęt ułatwiający komunikację lub z dostępem do tłumacza języka migowego. Bliższe informacje pod numerem podanym do 
zapisów. Mediacja co do zasady jest świadczona podczas osobistej wizyty w punkcie porad.

Dane teleadresowe:

Jednostka  
prowadząca Adres Dni i godziny dyżurów Telefon, e-mail, www.

Radcowie 
Prawni

21-560 Międzyrzec Podlaski
ul. Warszawska 30/32

od poniedziałku do piątku,  
w godz. 9.00 – 13.00
Dyżur Mediatora: wtorek  
od 9.00 do 11.00

centralny nr w powiecie: (83) 351-13-56
e-mail: obywatelskie@powiatbialski.pl
nr do punktu: (83) 351-13-99
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KARTA INFORMACYJNA PORADNICTWA
NIEODPŁATNE PORADY OBYWATELSKIE (NPO)/MEDIACJA

Tytuł usługi

Osoby, które oświadczą na piśmie, iż nie są w stanie ponieść kosztów odpłatnej pomocy prawnej. Mediacja: 
druga strona sporu, zapraszana do mediacji przez osobę uprawnioną, nie musi spełniać tych warunków.

Termin wizyty ustalany jest telefonicznie pod nr: centralny nr w powiecie: (83) 351-13-56, e-mail: obywatelskie 
@powiatbialski.pl lub osobiście

Porady co do zasady udzielane są podczas osobistej wizyty w punkcie. Osoby, które ze względu na niepełno-
sprawność ruchową nie są w stanie przybyć do punktu lub osoby doświadczające trudności w komunikowaniu 
się mogą otrzymać poradę przez telefon, Internet, poprzez zorganizowanie wizyty w miejscu zamieszkania 
albo w innym miejscu wyposażonym w sprzęt ułatwiający komunikację lub z dostępem do tłumacza języka 
migowego. Bliższe informacje pod numerem podanym do zapisów. Mediacja co do zasady jest świadczona 
podczas osobistej wizyty w punkcie porad.

Kto może  
skorzystać: 
NPO/Mediacja: 
Forma zapisu: 

Inne informacje: 

Dane teleadresowe:

Adwokaci

21-550 Terespol
ul. Wojska Polskiego 132

wtorki, czwartki, piątki  
w godz. 9.00 – 13.00 
środy od 8.00 –12.00

centralny nr w powiecie: (83) 351-13-56
e-mail: obywatelskie@powiatbialski.pl
nr do punktu: (83) 333-10-14

Kobylany  
(Urząd Gminy Terespol) 
Pl. Kaczorowskiego 1

poniedziałki  
od 8.00 do 12.00

centralny nr w powiecie: (83) 351-13-56
e-mail: obywatelskie@powiatbialski.pl
nr do punktu: (83) 411-20-28

Stowarzyszenie 
Inicjatyw 
Samorządo-
wych

21-580 Wisznice
ul. Rynek 35

poniedziałki, czwartki,  
piątki od 9.00 do 13.00
wtorki od 12.00 do 16.00

centralny nr w powiecie: (83) 351-13-56 
e-mail: obywatelskie@powiatbialski.pl
nr do punktu: 698-198-432, 518-415-182

21-532 Łomazy
Pl. Jagielloński 27 środy od 8.00 do 12.00

centralny nr w powiecie: (83) 351-13-56 
e-mail: obywatelskie@powiatbialski.pl
nr do punktu: (83) 341-70-03

NPO opis usługi:
Nieodpłatne poradnictwo obywatelskie obejmuje działania dostosowane do indywidualnej sytuacji osoby uprawnionej, zmierza-
jące do podniesienia świadomości tej osoby o przysługujących jej uprawnieniach lub spoczywających na niej obowiązkach oraz 
wsparcia w samodzielnym rozwiązywaniu problemu, w tym, w razie potrzeby, sporządzenie wspólnie z osobą uprawnioną planu 
działania i pomoc w jego realizacji. Nieodpłatne poradnictwo obywatelskie obejmuje w szczególności porady dla osób zadłużo-
nych i porady z zakresu spraw mieszkaniowych oraz zabezpieczenia społecznego.

MEDIACJA opis usługi:
Mediacja jest metodą rozwiązywania konfliktów, w której uczestnicy poszukują najlepszych dla siebie rozwiązań. Osoba prowa-
dząca mediację wspiera strony w znalezieniu przez nie satysfakcjonującego porozumienia. Mediacja jest dobrowolna i poufna.
Mediacje prowadzi mediator, czyli osoba profesjonalnie przygotowana do rozwiązywania sporów, która jest niezależna, bezstron-
na wobec uczestników i neutralna wobec przedmiotu sporu.
Nieodpłatna mediacja może być prowadzona w sprawach małżeńskich, rodzinnych, sąsiedzkich, konsumenckich i w innych kwe-
stiach spornych, w tym również w sprawach toczących się już na drodze sądowej, o ile sąd nie skierował jeszcze sprawy do me-
diacji sądowej.
Usługa może obejmować również:
•	 rozmowę informacyjną o możliwościach wykorzystania polubownych metod rozwiązywania sporów.
•	 przygotowanie projektu umowy o mediacje lub wniosku o mediacje, który osoba inicjująca mediację wystosuje do drugiej 

strony sporu.
Nieodpłatna mediacja nie może być prowadzona w sprawach formalnie skierowanych do mediacji (przez sąd albo inny organ),  
a także w sprawach, gdzie zachodzi podejrzenie przemocy w relacji stron.

Jednostka  
prowadząca Adres Dni i godziny dyżurów Telefon, e-mail, www.

Stowarzyszenie 
Inicjatyw Samo-
rządowych

21-505 Janów Podlaski
ul. Bialska 6a

poniedziałki, wtorki i piątki 
od 12.00 do 16.00, środy  
i czwartki od 8.00 do 12.00
Dyżur Mediatora: wtorki  
od 13.00 do 14.00

centralny nr w powiecie: (83) 351-13-56 
e-mail: obywatelskie@powiatbialski.pl
do punktu: 609-608-063
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               Zapraszamy 
do powiatu bialskiego
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